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１ 調査の目的 
本調査は、つくば市の現状やまちづくりの取組に対する満足度、及び市が進める主要な

施策に対する市民の意見などを把握することを目的として実施した。 

本調査の結果は、今後の施策形成と市政運営の基礎資料として活用する。 

 
 

２ 調査期間 

令和３年（2021 年）8 月 13 日～令和３年（2021 年）8 月 31 日 

 

 

３ 調査対象 

住民基本台帳に記載された 18 歳以上の男女 3,000 人を、層化無作為抽出法により抽出。 

 

 

４ 調査方法 

郵送配布・回収（※希望者は web 回答も可） 

 

 

５ 回収状況 

発送数：3,000 通 （3,000 通） 

回収数：1,751通 （1,481通） 

回収率：58.4％（49.4％） 
※（ ）内は令和元年（2019 年）度の回収状況 

 
６ 年齢別・地区別回収状況 

 

地区 地区別
回答数 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 
60～64 

歳 
65～69 

歳 
70～74 

歳 
75 歳
以上 

無回答

年齢別回答数 1,751 27 189 284 419 289 134 147 158 100 4

筑波地区 121 3 14 13 17 16 13 16 17 12 0

大穂地区 104 1 8 11 29 20 8 10 11 5 1

豊里地区 118 2 7 14 20 23 13 14 14 11 0

谷田部地区 242 3 15 27 52 41 29 22 31 22 0

桜地区 164 5 15 24 32 24 13 26 17 8 0

茎崎地区 174 3 8 17 30 25 11 20 39 19 2

研究学園地区 507 8 73 76 141 100 40 28 24 17 0

ＴＸ沿線地区 321 2 49 102 98 40 7 11 5 6 1
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報告書の見方（凡例） 
（１）集計結果の％は、小数点第２位を四捨五入し、第１位までの表記としている。したがって、合 

計が 100％に満たないまたは 100％を超える場合がある。 

（２）回答者数は、回答者全員が答えるべき設問については有効回答数となり、条件付き設問（例： 

「問１で１に○をした方のみお聞きします」という設問）については、その設問に答えるべき 

該当者の数となっている。 

（３）複数回答の設問は、集計結果の合計が 100％を超えることがある。 

（４）無回答には、無効回答（選んだ選択肢の判別が困難なもの、択一回答の設問で複数の選択肢を 

選んでいるものなど）が含まれる。 

（５）n は、各設問における回答者数である。 
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集計結果の概要 

１ あなたご自身について 

  各属性の上位 2位までは次の通り 

属性 1 位 2 位 

性別 「女性」53.6％ 「男性」45.3％ 

年齢 「40 歳代」24.0％ 「50 歳代」16.5％ 

世帯構成 「親子」52.2％ 「夫婦のみ」22.7％ 

世帯に含む人 「65～74 歳の方」23.8％ 「小中学生」22.0％ 

職業 「会社員・公務員」42.9％ 「パート・アルバイトなど」15.5％ 

住まい状況 「一戸建(持ち家)」66.5％ 「集合住宅(賃貸)」19.0％ 

居住地区 「研究学園地区」29.1％ 「ＴＸ沿線地区」18.3％ 

 

 

 

２ 現在の住環境について 

 (1)居住歴・市外居住経験 

  つくば市での居住歴は「30年以上」が 36.7％で最も多く、「10 年以上 20年未満」が 20.3％となっている。地区

別にみると、居住歴が 20年未満である割合は、研究学園地区で 60％、ＴＸ沿線地区で 80％を超えている。一方、

研究学園地区とＴＸ沿線地区以外の地区では、居住歴が 20 年以上の割合が高く、いずれも 65％を超えている。 

  市外居住経験については、「ある」が 85.3％、「ない」が 14.4％と「ある」が多くなっている。地区別にみると、

研究学園地区、ＴＸ沿線地区では、「ある」の割合が 90％を超えている。 

 

 (2)定住意向・住み心地 

  つくば市の定住意向は、「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」を合わせた割合が 8割半ばとな

っている。 

  つくば市の住み心地については、「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせた割合が 8 割半ば

となっている。(図１)いずれの地区別、年齢別、住まい別でも「住みやすい/どちらかといえば住みやすい」が 65％

を超えている。 

  住みやすいと感じる主な理由は、「豊かな自然」が 57.5％で最も多く、「日常生活が便利」が 56.7％となってい

る。一方、住みにくいと感じる主な理由は、「交通の便が悪い」が 83.3％で最も多く、「日常生活が不便」が

52.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１ つくば市の住み心地 

 

 (3)景観 

  つくば市の景観については、「優れている」と「どちらかといえば優れている」を合わせた割合が 7割半ばとな

っている。(図２) 

  優れていると感じる景観としては、「筑波山・宝篋山」が 54.9％で最も多く、「電線・電柱が地中化されている

風景」が 27.5％と続いている。 

 
図２ つくば市の景観 
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 (4)市への愛着 

  つくば市への愛着については、「愛着がある」と「どちらかといえば愛着がある」を合わせた割合が約 8 割とな

っている。「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」では「愛着がある/どちらかといえば愛着がある」

の割合が 80％を超えている。一方、「どちらかといえば住み続けたくない」「住み続けたくない」では「どちらか

といえば愛着がない/愛着がない」の割合が 50％を超えている。 

 

 

 

３ つくば市の現状やまちづくりへの取組について 

 (1)現在の満足度 

  「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合をみると、「病院・診療所などの医療機関」は 77.0％で最

も多く、次いで「住宅環境」が 73.0％となっている。一方、「不満」と「どちらかといえば不満」の理由では、

「つくば駅周辺のにぎわい」は 21.3％と最も多く、次いで「公共交通」19.1％となっている。 

 

 (2)やりたいことができるまち 

つくば市がやりたいことができるまちであるかについては、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合

わせた割合が 5 割半ばである。 

地区別にみると、筑波地区、谷田部地区、茎崎地区以外では「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合

わせた割合が 50％を超えている。一方、大穂地区では「どちらかといえばそう思わない/そう思わない」の割合が

25.0％で最も多く、次いで茎崎地区が 24.1％となっている。 

 

 (3)紹介したいところ・自慢したいところ 

  紹介したいつくば市の魅力については、「科学(研究学園都市、研究機関の見学施設など)」が 37.1％で最も多く、

「自然(筑波山、宝篋山、牛久沼など)」が 36.0%、「つくばエクスプレス」が 24.8％と続いている。 

 

 (4)市政 

  市政に市民が参加できる環境が整っているかについては、「あまりそう思わない」と「そう思わない」を合わせ

た割合が 3割半ばである。 

  また、市政に対する意見を市に伝えたことがあるかについては、「市に伝えたい意見がない」が 36.0％で最も多

く、「市が実施したアンケートの回答」が 19.9％、「区会・自治会を経由した意見表明」が 9.7％で続いている。 

  さらに、市政に市民の声が生かされているかについては、「あまりそう思わない」と「そう思わない」を合わせ

た割合が 3割を超えている。 

 

 

 

４ 少子高齢化への取組について 

 (1)子育て環境 

  安心して子どもを生み育てられる環境が整っていると思うかについては、「そう思う」と「どちらかといえばそ

う思う」を合わせた割合が 6 割近くなっている。 

  子育ての環境として充実していると思うものについては、「子育て世帯への経済的支援」が 35.1％と最も多く、

次いで「保育施設」が 26.2％、「放課後児童クラブ」が 24.3％となっていた。不足していると思うものについては、

「産婦人科・小児科医・子ども医療電話相談＃8000」が 27.5％と最も多く、次いで「一時預かり・夜間・休日・病

児の保育」が 25.4％、「保育施設」が 22.3％となっている。 

 

 (2)高齢者の生活環境 

  高齢者が安心して住み続けられる環境が整っていると思うかについては、「そう思う」と「どちらかといえばそ

う思う」を合わせた割合が 3 割半ばとなっている。 

  高齢者の生活環境について充実していると思うものについては、「クリニック・かかりつけ医・救急安心センタ

ー事業＃7119」が 25.2％で最も多く、次いで「健康づくりや介護予防事業」が 21.9％となっていた。不足している

と思うものについては、「日常生活支援(移動・送迎、買い物等)」が 28.7％で最も多く、次いで「在宅で介護する

家族への支援」が 17. 1％となっていた。 
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５ 防災対策・防犯活動について 

 (1)防災対策・防犯活動 

  防災対策として実施しているものは、「防災用品や食料・水の備蓄」が 67.7％で最も多く、「タンスやテレビ、

電子レンジの転倒（落下）防止措置」が 40.0％と続いている。 

  防犯活動への参加については、「参加していない」が 86.1％で最も多くなっている。参加しない理由として、

「組織があるかわからない」が 39.3％で最も多く、次いで「時間がない」が 23.6％、「わからない」が 12.9％で続

いている。(図３) 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３ 防犯活動に参加しない理由 

 

 

 

６ 交通環境について 

 (1)日常利用する交通手段 

  日常利用する交通手段は、「自家用車」が 89.1％で最も多く、「鉄道」「自転車」が 24.0％、となっている。 

 

 (2)歩行者と自転車と自動車の共生 

  歩行者と自転車と自動車が共に安全で快適に通行できているかについては、「どちらかといえばできていない」

と「できていない」を合わせた割合が 5割半ばになっている。 

 

 (3)望ましい交通環境 

  つくば市の望ましい交通環境については、「公共交通が便利で、自動車がなくても生活できるまち」が 53.7％で

最も多く、「自動車がスムーズに走行できるまち」が 18.0％、「安心・便利に歩くことができるまち」が 13.8％と

なっている。（図４） 

 
図４ 望ましい交通環境 

 

 

 

７ 運動習慣について 

(1)運動頻度 

  この一年間の運動やスポーツの頻度については、「週に 1 日以上」の割合が 5 割半ばとなっている。年齢別にみ

ると、10 歳代、70 歳以上では「週に 3日以上」の割合が 40％を超えている。 

 

 

 

８ つくば駅周辺地区の活性化について 

 (1)つくばセンター地区(つくば駅周辺)への来訪頻度 

  つくばセンター地区(つくば駅周辺)に訪れる頻度については、「年数回程度」が 31.2％で最も多く、「月１、２

回程度」が 30.3％、「まったく訪れない」が 13.6％、「週１回程度」が 11.2％で続いている。 

  つくばセンターを訪れる主な目的は「日常の用事」が 52.4％で最も多く、次いで「移動・乗り換え」が 15.9％と

なっている。 
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 (2)つくばセンター地区の活性化に必要な取組 

  にぎわいのあるつくばセンター地区にするために必要な取組については、「商業施設の誘致」が 53.5％で最も多

く、「オープンカフェや朝市の設置」が 34.8％、「駐車場の拡充」が 31.7％で続いている。 

 

 

 

９ 科学のまちについて 

 (1)「科学のまち」による恩恵 

  つくばが「科学のまち」であることの恩恵を感じるかについては、「あまりない」と「ない」を合わせた割合が

約 5割となっている。（図５） 

 
図５ 「科学のまち」による恩恵 

 

 (2)先端的な製品・サービス 

  先端的な製品・サービスが暮らしの中に活かされていると思うかについては、「どちらかといえばそう思わない」

と「そう思わない」を合わせた割合が約 6 割となっている。 

 

 

 

10 国際都市つくばについて 

 (1)国際都市 

  つくば市が国際都市として取り組むべきことについては、「学校での国際理解教育」が 37.6％で最も多く、「外

国人と交流する機会の提供」が 37.5％、「世界に向けたつくば市の魅力の発信」が 26.9％、「相談・交流拠点整備

等による外国人市民への生活支援」が 24.6％で続いている。 

 

 

 

11 ＳＤＧｓ※(持続可能な開発目標)について 

 (1)ＳＤＧｓの認知度 

  ＳＤＧｓに関する認知度については、「少し知っている」が 35.1％で最も多く、「まったく知らない（今回の調

査で初めて知った）」が 25.5％、「名前だけは知っている」が 22.8％と続いている。(図６)年齢別にみると、「よ

く知っている」「少し知っている」の割合が 20歳代で最も多くなっている。 

 
図６ ＳＤＧｓの認知度 

 

 (2)ＳＤＧｓや持続可能都市に関することで関心が高いもの 

  ＳＤＧｓや持続可能都市に関することで、関心が高いものは、「食品ロスの削減による資源の有効活用や環境負

荷の低減」が 53.6％で最も多く、次いで「子どもを中心とした貧困の解消」が 42.4％、「地産地消の推進による地

元農業の推進と環境負荷の低減」が 38.8％となっている。 

 

※ ＳＤＧｓとは 

Sustainable Development Goals の略。2015 年の国連サミットで採択された 2030 年までに達成するた

めの「持続可能な開発目標」です。持続可能な世界を実現するための 17 のゴール・169 のターゲットか

ら構成され、地球上の「誰一人取り残さない」ことを誓っています。つくば市は、ＳＤＧｓの理念を

「持続可能都市ヴィジョン」として反映し、取組を進めています。 

  



集計結果の概要 
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Ⅱ 

集
計
結
果 

12 幸福度について 

 (1)幸福度 

  幸福度については、10 点中「8 点」が 22.9％で最も多く、次いで「7 点」が 19.4％、「5 点」が 14.3％、「6 点」

が 12.3％と続いている。 

  幸福度を判断する際に特に重視することについては、「健康状況」が 73.3％で最も多く、次いで「家族関係」が

48.7％、「家計の状況」が 43.2％となっている。 

 

 (2)心配ごとや困っていること 

  心配事や困っていることについては、「老後のこと」が 48.5％で最も多く、次いで「健康のこと」が 39.6％、

「お金のこと」が 38.7％となっている。年齢別にみると、10歳代から 30 歳代では「お金のこと」、40 歳代から 60

歳代では「老後のこと」、70 歳以上では「健康のこと」が最も多くなっている。 



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性）  
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Ⅱ 
-
 

１

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性） 

 

１ あなたの性別を教えてください。いずれにもあてはまらないと考える場合は○印をつけなくても差し支え 

ありません。                                      ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

・性別は、「男性」は 793人(45.3％)、「女性」は 938 人(53.6％)と「女性」がやや多くなっている。 

 

 

 

   

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

男性 793 45.3% 43.6% 45.4%

女性 938 53.6% 55.8% 53.2%

無回答 20 1.1% 0.7% 1.4%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

性別
本調査（R3）



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性） 
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Ⅱ 
-
 

１

２ あなたの年齢を教えてください。                             ＜○は 1つ＞ 

① 全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢は、「40 歳代」が 419 人(24.0％)で最も多く、「50歳代」が 289 人(16.5％)、「30歳代」が 284 人(16.2％)、

「20歳代」が 189 人(10.8％)で続いている。 

 

 

 

 

   

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

10歳代 27 1.5% 1.7% 1.3%

20歳代 189 10.8% 7.1% 8.2%

30歳代 284 16.2% 16.3% 14.8%

40歳代 419 24.0% 21.5% 22.0%

50歳代 289 16.5% 16.7% 18.3%

60～64歳 134 7.7% 8.8% 9.8%

65～69歳 147 8.4% 8.0% 11.1%

70～74歳 158 9.0% 11.4% 6.8%

75歳以上 100 5.7% 8.0% 6.3%

無回答 4 0.2% 0.4% 1.3%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

年齢
本調査（R3）



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性）  
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Ⅱ 
-
 

１

３ あなたの世帯構成を教えてください。                           ＜○は 1つ＞ 

① 全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・世帯構成は、「親子」が 915 人(52.2％)で最も多く、「夫婦のみ」が 397 人(22.7％)、「ひとり暮らし」が 189 人

(10.8％)、「三世代同居」が 172 人(9.8％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

   

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

ひとり暮らし 189 10.8% 11.8% 9.4%

夫婦のみ 397 22.7% 25.7% 24.0%

親子 915 52.2% 47.5% 49.3%

三世代同居 172 9.8% 8.9% 11.1%

その他 68 3.9% 5.7% 4.8%

無回答 10 0.6% 0.5% 1.5%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

世帯構成
本調査（R3）



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性） 
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１

４ あなたの世帯（あなた自身も含めて）には、次に当てはまる方はいますか。  ＜○は当てはまるものすべて＞ 

①  全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・世帯に含む人は、「65～74 歳の方」が 416 人(23.8％)で最も多く、「小中学生」が 385 人(22.0％)、「75 歳以上の方」

が 295 人(16.8％)、「６歳未満の乳幼児」が 246 人(14.0％)で続いている。 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

6歳未満の乳幼児 246 14.0% 13.7% 13.7%

小中学生 385 22.0% 20.7% 19.2%

65～74歳の方 416 23.8% 28.3% 25.8%

75歳以上の方 295 16.8% 19.9% 18.4%

無回答 640 36.6% 34.8% 36.7%

全体（有効回答数） 1,751

世帯
本調査（R3）



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性）  
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１

５ あなたの職業（兼業の方は主たる職業）を教えてください。                 ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・職業は、「会社員・公務員」が 750 人(42.9％)で最も多く、「パート・アルバイトなど」が 272 人(15.5％)、「専業主婦

（主夫）」が 226 人(12.9％)、「無職」が 207 人(11.8％)で続いている。 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

会社員・公務員 750 42.9% 37.9% 38.0%

自営業 111 6.3% 5.8% 6.5%

農林業 23 1.3% 1.2% 1.3%

パート・アルバイトなど 272 15.5% 15.2% 16.1%

専業主婦（主夫） 226 12.9% 16.7% 14.2%

学生 81 4.6% 4.4% 4.0%

無職 207 11.8% 14.1% 14.2%

その他 71 4.1% 3.7% 4.2%

無回答 10 0.6% 0.9% 1.4%

全体 1,751            100.0% 100.0% 100.0%

職業
本調査（R3）



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性） 
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Ⅱ 
-
 

１

６ あなたの現在のお住まいを教えてください。                        ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・住まいは、「一戸建（持ち家）」が 1,165 人(66.5％)で最も多く、「集合住宅（賃貸）」が 333 人(19.0％)、「集合住宅

（分譲）」が 151 人(8.6％)、「一戸建（借家）」が 35人(2.0％)で続いている。 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

一戸建（持ち家） 1,165 66.5% 67.3% 67.1%

一戸建（借家） 35 2.0% 2.7% 2.3%

集合住宅（分譲） 151 8.6% 9.0% 9.7%

集合住宅（賃貸） 333 19.0% 16.5% 15.6%

公営住宅（公社・県営・市営） 17 1.0% 1.2% 1.6%

社宅・官舎 31 1.8% 1.7% 1.4%

その他 15 0.9% 1.1% 1.0%

無回答 4 0.2% 0.6% 1.3%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

住まい
本調査（R3）



 

１ あなたご自身のことについて（回答者の属性）  
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１

７ 居住地区 

① 全体集計の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「研究学園地区」が 29.1％で最も多く、「ＴＸ沿線地区」が 18.3％、「谷田部地区」が 13.8％、「茎崎地区」が

9.9％で続いている。 

 

※地区ごとに色分けした調査票を使用 

―地区の分類について― 

・研究学園地区とＴＸ沿線地区に分類した地域以外の地区については、合併前の旧町村単位で分類している。 

・研究学園地区に分類した地域は次のとおり。 

春日、東新井、二の宮、小野川、松代、観音台、東、稲荷前、高野台、天王台、天久保、吾妻、竹園、千現、 

並木、梅園、大穂、花畑、牧園、若葉 

・ＴＸ沿線地区に分類した地域は次のとおり。 

研究学園、学園南、学園の森、香取台、諏訪、陣場、みどりの中央、みどりの、みどりの南、みどりの東、 

かみかわ、高山、万博公園西、春風台 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

筑波地区 121 6.9% 6.8% 8.7%

大穂地区 104 5.9% 6.4% 6.8%

豊里地区 118 6.7% 7.0% 7.0%

谷田部地区 242 13.8% 13.0% 14.8%

桜地区 164 9.4% 8.5% 10.2%

茎崎地区 174 9.9% 10.3% 10.0%

研究学園地区 507 29.1% 29.7% 28.7%

TX沿線地区 321 18.3% 18.2% 13.8%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

本調査（R3）
居住地区



 

２ 現在の住環境について 

16 

Ⅱ 
-
 

２ 

２ 現在の住環境について 

 

問 1 あなたは、つくば市にお住まいになって何年ぐらいになりますか。 

※合併前の旧市町村も含めてお答えください。                      ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

●居住歴「20 年以上」が 5 割 
・居住歴は、「30年以上」が 644 人(36.7％)で最も多く、「10 年以上 20 年未満」が 355 人(20.3％)、「20年以上 30

年未満」が 283 人(16.2％)、「１年以上５年未満」が 248 人(14.2％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

1年未満 12                0.7% 0.8% 0.9%

1年以上5年未満 248              14.2% 13.4% 11.5%

5年以上10年未満 205              11.7% 12.6% 12.6%

10年以上20年未満 355              20.3% 20.1% 18.0%

20年以上30年未満 283              16.2% 14.7% 16.0%

30年以上 644              36.7% 37.9% 39.7%

無回答 4                 0.2% 0.4% 1.2%

全体 1,751            100.0% 100.0% 100.0%

選択肢
本調査（R3）



 

２ 現在の住環境について  
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Ⅱ 
-
 

２ 

問 1 あなたは、つくば市にお住まいになって何年ぐらいになりますか。 

※合併前の旧市町村も含めてお答えください。                      ＜○は 1つ＞ 

②  クロス集計 

 

【地区別】 

・居住歴が 20年未満である割合は、研究学園地区で 60％、ＴＸ沿線地区で 80％を超えている。 

・研究学園地区とＴＸ沿線地区以外の地区では、居住歴が 20年以上の割合が高く、いずれも 65％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・年齢が高くなるにつれ、居住歴が長くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２ 現在の住環境について 
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Ⅱ 
-
 

２ 

 

【世帯構成別】 

・居住歴が 20年以上である場合は、三世代同居が約 85％、その他で約 60％、夫婦のみで約 60％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

・居住歴が 20年以上である割合は、一戸建(持ち家)が 65％以上となっている。 

・集合住宅(賃貸)、社宅・官舎では、「1年以上 5年未満」が最も多くなっている。 

 

 

 

  



 

２ 現在の住環境について  
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Ⅱ 
-
 

２ 

問 2 あなたは、つくば市以外に住んでいたことがありますか。                 ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

●つくば市以外の地域に「住んでいたことがある」が 8 割半ば 
・つくば市以外での居住経験の有無は、「ある」が 1,493 人(85.3％)、「ない」が 252 人(14.4％)と「ある」が多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

ある 1,493            85.3% 84.5% 84.6%

ない 252              14.4% 15.1% 14.3%

無回答 6                 0.3% 0.4% 1.2%

全体 1,751            100% 100% 100%

選択肢
本調査（R3）



 

２ 現在の住環境について 
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Ⅱ 
-
 

２ 

問 2 あなたは、つくば市以外に住んでいたことがありますか。                 ＜○は 1つ＞ 

②  クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で「ある」の割合が 60％を超えていて、研究学園地区、ＴＸ沿線地区では 90％を超えている。 

・筑波地区、大穂地区、豊里地区、谷田部地区では「ない」の割合が 25％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・全ての年齢で「ある」の割合が 60％を超えている。 

・「ある」の割合は 40歳代の 92.1％が最も多く、次いで 50歳代が 90.7％となっている。 

 

 

  



 

２ 現在の住環境について  
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Ⅱ 
-
 

２ 

 

【世帯構成別】 

・ひとり暮らし、夫婦のみ、親子では「ある」の割合が 85％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

・一戸建(持ち家)、一戸建(借家)では「ある」の割合が約 80％となっており、それ以外では 90％を超えている。 

  

 

  



 

２ 現在の住環境について 
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Ⅱ 
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問 3 あなたは、これからもつくば市に住み続けたいと思いますか。               ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

●つくば市に「住み続けたい/どちらかといえば住み続けたい」が 8 割半ば 
・つくば市の定住意向については、「住み続けたい」が 915 人(52.2％)で最も多く、「どちらかといえば住み続けたい」

が 558 人(31.9％)、「どちらともいえない」が 191 人(10.9％)、「どちらかといえば住み続けたくない」が 57 人

(3.3％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

住み続けたい 915              52.2% 53.5% 52.9%

どちらかといえば住み続けたい 558              31.9% 30.2% 30.2%

どちらかといえば住み続けたくない 57                3.3% 4.7% 3.9%

住み続けたくない 25                1.4% 2.0% 1.0%

どちらともいえない 191              10.9% 9.2% 10.9%

無回答 5                 0.3% 0.5% 1.2%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢
本調査（R3）



 

２ 現在の住環境について  
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Ⅱ 
-
 

２ 

問 3 あなたは、これからもつくば市に住み続けたいと思いますか。               ＜○は 1つ＞ 

②  クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で「住み続けたい/どちらかといえば住み続けたい」の割合が、75％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・20歳代以外の年齢で「住み続けたい」の割合が最も多くなっている。 
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【居住年数別】 

・全ての居住年数で「住み続けたい/どちらかといえば住み続けたい」の割合が 75％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市外居住経験別】 

・市外居住経験のある人もない人も共に、「住み続けたい/どちらかといえば住み続けたい」の割合が 80％を超えてい

る。 
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問 4 あなたは、つくば市の「住み心地」についてどう感じていますか。             ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

●つくば市の住み心地について「住みやすい/どちらかといえば住みやすい」が 8 割半ば 
・つくば市の住み心地について、「どちらかといえば住みやすい」が 804 人(45.9％)で最も多く、「住みやすい」 

が 678 人(38.7％)、「どちらかといえば住みにくい」が 123 人(7.0％)、「どちらともいえない」が 99人(5.7％)で続

いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

住みやすい 678 38.7% 30.9% 33.9%

どちらかといえば住みやすい 804 45.9% 49.2% 47.7%

どちらかといえば住みにくい 123 7.0% 9.8% 8.1%

住みにくい 39 2.2% 2.8% 2.8%

どちらともいえない 99 5.7% 5.6% 7.1%

無回答 8 0.5% 1.6% 0.4%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢
本調査（R3）
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問 4 あなたは、つくば市の「住み心地」についてどう感じていますか。             ＜○は 1つ＞ 

②  クロス集計 

 

【地区別】 

・茎崎地区以外の地区では、「住みやすい/どちらかといえば住みやすい」の割合が 75％を超えている。 

・茎崎地区では「どちらかといえば住みにくい/住みにくい」の割合が 18.4％で最も多く、次いで筑波地区が 14.1％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・全ての年齢で「住みやすい/どちらかといえば住みやすい」の割合が 75％を超えている。 
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【住まい別】 

・全ての住まいで「住みやすい/どちらかといえば住みやすい」の割合が 65％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【定住意向別】 

・「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」では、「住みやすい/どちらかといえば住みやすい」の割合が

80％を超えている。 

・「どちらかといえば住み続けたくない」「住み続けたくない」では、「どちらかといえば住みにくい/住みにくい」の

割合が 50％を超えている。 
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【問 4で「１ 住みやすい」「２ どちらかといえば住みやすい」とお答えの方にお聞きします】 

問 5 住みやすいと感じる主な理由はなんですか。               ＜○は当てはまるものすべて＞ 

① 全体集計の結果 

●住みやすいと感じる主な理由は、「豊かな自然」「日常生活が便利」が 5 割半ば、「住み慣れている」

「居住環境が良い」が 4割超え 
・住みやすいと感じる主な理由については、「豊かな自然」が 852 人(57.5％)で最も多く、「日常生活が便利」が 841

人(56.7％)、「住み慣れている」が 673人(45.4％)、「居住環境が良い」が 635 人(42.8％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

１　 豊かな自然 852              57.5% 57.1% 57.2%

２　 日常生活が便利 841              56.7% 51.0% 52.9%

３　 通勤・通学先が近い 409              27.6% 26.2% 24.9%

４　 交通の便が良い 333              22.5% 21.2% 19.4%

５　 教育・文化環境が良い 431              29.1% 32.1% 30.5%

６ 　居住環境が良い 635              42.8% 43.6% 43.3%

７　 充実した医療機関・福祉サービス 393              26.5% 32.1% 28.5%

８　 充実した公共施設 154              10.4% 8.4% 8.6%

９　 暮らしていて安全 559              37.7% 33.5% 33.8%

10　家族が近くにいる 375              25.3% 23.1% 24.9%

11　住み慣れている 673              45.4% 45.5% 48.5%

12　その他 48                3.2% 3.5% 3.4%

     無回答 2                 0.1% 0.2% 0.2%

全体（有効回答数） 1,482            

選択肢
本調査（R3）
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【問 4で「１ 住みやすい」「２ どちらかといえば住みやすい」とお答えの方にお聞きします】 

問 5 住みやすいと感じる主な理由はなんですか。               ＜○は当てはまるものすべて＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較（項目順）＞ 



 

２ 現在の住環境について 

30 

Ⅱ 
-
 

２ 

【問 4で「１ 住みやすい」「２ どちらかといえば住みやすい」とお答えの方にお聞きします】 

問 5 住みやすいと感じる主な理由はなんですか。               ＜○は当てはまるものすべて＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で、「豊かな自然」が上位に入っている。 

・大穂地区、豊里地区では「住み慣れている」が最も多く、ＴＸ沿線地区では「日常生活が便利」が最も多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・10歳代、20歳代、30歳代では「日常生活が便利」、65～69 歳を除く 40歳代以上では「豊かな自然」が最も多くなっ

ている。 

・65～69 歳では「住み慣れている」が最も多くなっている。 

 

 

  

回答順

14 63.6% 12 54.5% 11 50.0% 9 40.9% 7 31.8%

94 58.4% 84 52.2% 74 46.0% 69 42.9% 59 36.6%

177 70.0% 122 48.2% 102 40.3% 94 37.2% 82 32.4%

213 58.4% 208 57.0% 148 40.5% 138 37.8% 133 36.4%

139 58.2% 135 56.5% 111 46.4% 105 43.9% 88 36.8%

74 66.7% 65 58.6% 59 53.2% 52 46.8% 45 40.5%

73 61.9% 68 57.6% 67 56.8% 49 41.5% 47 39.8%

86 64.2% 64 47.8% 49 36.6%

54 69.2% 50 64.1% 39 50.0% 36 46.2% 32 41.0%

65～69歳

(n=118)

70～74歳

(n=134)

75歳以上

(n=78)

10歳代

(n=22)

20歳代

(n=161)

30歳代

(n=253)

40歳代

(n=365)

50歳代

(n=239)

60～64歳

(n=111)

豊かな自然 住み慣れている 暮らしていて安全 居住環境が良い 充実した医療機関・福祉サービス

豊かな自然 居住環境が良い／住み慣れている 暮らしていて安全 日常生活が便利

68 50.7%

豊かな自然 日常生活が便利 住み慣れている 暮らしていて安全 居住環境が良い

住み慣れている 日常生活が便利 豊かな自然 居住環境が良い 暮らしていて安全

豊かな自然 日常生活が便利 居住環境が良い 住み慣れている 教育・文化環境が良い

豊かな自然 日常生活が便利 居住環境が良い 住み慣れている 暮らしていて安全

日常生活が便利 豊かな自然 住み慣れている 居住環境が良い 暮らしていて安全

日常生活が便利 豊かな自然 居住環境が良い 住み慣れている 暮らしていて安全

1位 2位 3位 4位 5位

日常生活が便利 豊かな自然 住み慣れている 家族が近くにいる 交通の便が良い

回答順

79 82.3% 77 80.2% 41 42.7% 35 36.5% 30 31.3%

43 48.9% 37 42.0% 29 33.0%

58 60.4% 55 57.3% 54 56.3% 36 37.5% 35 36.5%

124 59.9% 109 52.7% 104 50.2% 84 40.6% 75 36.2%

76 56.7% 71 53.0% 65 48.5% 55 41.0% 47 35.1%

75 61.0% 60 48.8% 51 41.5%

278 61.9% 259 57.7% 211 47.0% 189 42.1% 178 39.6%

209 72.3% 99 34.3% 90 31.1%

筑波地区
(n=96)

大穂地区
（n=88）

豊里地区
(n=96)

谷田部地区
(n=207)

桜地区
(n=134)

茎崎地区
(n=123)

研究学園地区
(n=449)

TX沿線地区
(n=289)

日常生活が便利 豊かな自然／居住環境が良い 教育・文化環境が良い 交通の便が良い

152 52.6%

48 39.0%

日常生活が便利 豊かな自然 居住環境が良い 教育・文化環境が良い 暮らしていて安全

豊かな自然 日常生活が便利 住み慣れている 居住環境が良い 暮らしていて安全

豊かな自然 住み慣れている 居住環境が良い 日常生活が便利／暮していて安全

住み慣れている 豊かな自然 日常生活が便利 居住環境が良い
充実した医療機関・福祉サービス／暮

していて安全

住み慣れている 日常生活が便利 豊かな自然 暮らしていて安全 居住環境が良い

豊かな自然／住み慣れている 日常生活が便利 暮らしていて安全
居住環境が良い／充実した医療機

関・福祉サービス

52 59.1%

1位 2位 3位 4位 5位

豊かな自然 住み慣れている 暮らしていて安全 充実した医療機関・福祉サービス 家族が近くにいる
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【住まい別】 

・全ての住まいで、「豊かな自然」「日常生活が便利」が上位に入っている。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【定住意向別】 

・全ての定住意向で、「豊かな自然」「日常生活が便利」が上位に入っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答順

591 59.9% 524 53.1% 509 51.6% 435 44.1% 391 39.7%

13 50.0% 12 46.2% 10 38.5% 9 34.6% 8 30.8%

101 70.1% 85 59.0% 73 50.7% 70 48.6% 62 43.1%

187 67.0% 134 48.0% 107 38.4% 102 36.6% 87 31.2%

10 83.3% 8 66.7% 6 50.0% 4 33.3% 4 33.3%

14 58.3% 14 58.3% 12 50.0% 10 41.7% 10 41.7%

7 70.0%

居住環境が良い

暮らしていて安全

暮らしていて安全

暮らしていて安全

その他
(n=10)

社宅・官舎
(n=24)

公営住宅（公社・
県営・市営）

(n=12)

日常生活が便利

集合住宅（賃貸）
(n=279)

日常生活が便利 豊かな自然 通勤・通学先が近い

集合住宅（分譲）
(n=144)

日常生活が便利

通勤・通学先が近い

日常生活が便利 豊かな自然 居住環境が良い

豊かな自然 居住環境が良い

一戸建（借家）
(n=26)

豊かな自然 日常生活が便利 通勤・通学先が近い 住み慣れている
居住環境が良い/充実した医療機

関・福祉サービス

1位 2位 3位 4位 5位

一戸建（持ち家）
(n=986)

豊かな自然 住み慣れている 日常生活が便利 居住環境が良い

暮らしていて安全/住み慣れている

豊かな自然/日常生活が便利 交通の便が良い/教育・文化環境が良い

教育・文化環境が良い

豊かな自然/住み慣れている

6 60.0% 2 20.0%

通勤・通学先が近い/教育・文化環境が良い

回答順

536 62.5% 501 58.5% 428 49.9% 404 47.1% 353 41.2%

282 56.7% 259 52.1% 203 40.8% 185 37.2% 166 33.4%

10 50.0%

4 66.7%

43 42.6% 42 41.6% 33 32.7% 32 31.7% 31 30.7%

通勤・通学先が近い／交通の便が良い
／充実した公共施設／住み慣れている

居住環境が良い豊かな自然どちらともいえな
い

(n=101)

日常生活が便利 住み慣れている 暮らしていて安全

住み続けたくない
(n=6)

2 33.3%

日常生活が便利 豊かな自然/家族が近くにいる

3 50.0%

日常生活が便利

どちらかといえば
住み続けたい

(n=497)

日常生活が便利 住み慣れている 居住環境が良い 暮らしていて安全

教育・文化環境が良い／暮らしていて安全/住み慣れている

7 35.0%

豊かな自然

豊かな自然/居住環境が良い

11 55.0%

どちらかといえば
住み続けたくない

(n=20)

5位

住み続けたい
(n=857)

豊かな自然 日常生活が便利 住み慣れている 居住環境が良い 暮らしていて安全

1位 2位 3位 4位
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【問 4で「３ どちらかといえば住みにくい」「４ 住みにくい」とお答えの方にお聞きします】 

問 6 住みにくいと感じる主な理由はなんですか。               ＜○は当てはまるものすべて＞ 

① 全体集計の結果 

●住みにくいと感じる主な理由は、「交通の便が悪い」が 8 割超え 
・住みにくいと感じる主な理由については、「交通の便が悪い」が 135 人(83.3％)で最も多く、「日常生活が不便」が

85 人(52.5％)、「公共施設が不足」が 53人(32.7％)、「通勤・通学先が遠い」「医療機関・福祉サービスが不足」

が 36 人(22.2％)で続いている。 

・前回と比べると、「日常生活が不便」が 5.3 ポイント下降している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

１   自然が少ない 3 1.9% 2.1% 1.4%

２　 日常生活が不便 85 52.5% 57.8% 58.5%

３　 通勤・通学先が遠い 36 22.2% 22.5% 25.2%

４    交通の便が悪い 135 83.3% 77.0% 83.7%

５   教育・文化環境が悪い 23 14.2% 18.7% 14.3%

６    居住環境が悪い 29 17.9% 19.3% 19.0%

７    医療機関・福祉サービスが不足 36 22.2% 26.7% 17.0%

８    公共施設が不足 53 32.7% 29.9% 32.7%

９    暮らしていて不安 24 14.8% 20.3% 18.4%

10  家族が遠くにいる 16 9.9% 13.9% 8.8%

11  住み慣れていない 10 6.2% 4.8% 7.5%

12  その他 40 24.7% 23.0% 23.1%

     無回答 2 1.2% 2.1% 1.4%

全体(有効回答数) 162

選択肢
本調査（R3）
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【問 4で「３ どちらかといえば住みにくい」「４ 住みにくい」とお答えの方にお聞きします】 

問 6 住みにくいと感じる主な理由はなんですか。               ＜○は当てはまるものすべて＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較（項目順）＞ 
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【問 4で「３ どちらかといえば住みにくい」「４ 住みにくい」とお答えの方にお聞きします】 

問 6 住みにくいと感じる主な理由はなんですか。               ＜○は当てはまるものすべて＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で「交通の便が悪い」が最も多く、次いで「日常生活が不便」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・10歳代以外の年代で「医療機関・福祉サービスが不足」が最も多く、「日常生活が不便」が上位に入っている。 

 

 

 

 

  

回答順

6 35.3%

9 100.0% 5 55.6% 4 44.4%

9 81.8% 4 36.4% 3 27.3%

9 81.8% 4 36.4% 3 27.3%

13 72.2% 10 55.6% 3.0% 16.7%

28 87.5% 15 46.9% 6 18.8%

30 90.9% 16 48.5% 11 33.3% 9 27.3% 7 21.2%

16 80.0% 5 25.0% 4 20.0%

谷田部地区

(n=22)

桜地区

(n=18)

茎崎地区

(n=32)

研究学園地区

(n=33)

TX沿線地区

(n=20)

筑波地区

(n=17)

大穂地区

（n=9）

豊里地区

(n=11)

7 35.0%

交通の便が悪い 日常生活が不便 その他 公共施設が不足
医療機関・福祉サービスが不足／家

族が遠くにいる

交通の便が悪い 日常生活が不便／公共施設が不足 医療機関・福祉サービスが不足
通勤・通学先が遠い／家族が遠くにい

る／住み慣れていない／その他

交通の便が悪い 日常生活が不便／公共施設が不足 医療機関・福祉サービスが不足
通勤・通学先が遠い／暮らしていて不

安

19 59.4%

交通の便が悪い 日常生活が不便 居住環境が悪い／暮していて不安
通勤・通学先が遠い／公共施設が不

足／その他

4 22.2%

交通の便が悪い 日常生活が不便 通勤・通学先が遠い 公共施設が不足／その他

2 18.2%

交通の便が悪い 日常生活が不便 通勤・通学先が遠い 公共施設が不足／その他

2 18.2%

交通の便が悪い 通勤・通学先が遠い 日常生活が不便 教育・文化環境が悪い／公共施設が不足

2 22.2%

日常生活が不便／交通の便が悪い その他 通勤・通学先が遠い・公共施設が不足

12 70.6% 5 29.4%

1位 2位 3位 4位 5位

回答順

1 25.0%

13 92.9% 7 50.0% 4 28.6%

15 68.2% 10 45.5% 9 40.9% 7 31.8% 6 27.3%

27 84.4% 14 43.8% 10 31.3%

27 81.8% 15 45.5% 10 30.3% 9 27.3% 7 21.2%

13 92.9% 10 71.4% 3 21.4%

15 93.8% 9 56.3% 5 31.3%

9 81.8% 7 63.6%

12 80.0% 11 73.3% 5 33.3%

70～74歳
(n=11)

75歳以上
(n=15)

20歳代
(n=14)

30歳代
(n=22)

40歳代
(n=32)

50歳代
(n=33)

60～64歳
(n=14)

65～69歳
(n=16)

10歳代
(n=4)

3 20.0%

交通の便が悪い 日常生活が不便 医療機関・福祉サービスが不足／公共施設が不足／暮らしていて不安

4 36.4%

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足 居住環境が悪い

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足 居住空間が悪い／暮らしていて不安

4 25.0%

医療機関・福祉サービスが不足／そ
の他

交通の便が悪い 日常生活が不便 居住空間が悪い／公共施設が不足
通勤・通学先が遠い／医療機関・福祉
サービスが不足／暮らしていて不安

4 28.6%

11 34.4%

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足 通勤・通学先が遠い

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足 その他 居住環境が悪い

交通の便が悪い 日常生活が不便 医療機関・福祉サービスが不足／その他
通勤・通学先が遠い／公共施設が不

足

交通の便が悪い 日常生活が不便 通勤・通学先が遠い／その他 公共施設が不足

5 35.7%

通勤・通学先が遠い／交通の便が悪い 教育・文化環境が悪い／暮していて不安 日常生活が不便

3 75.0% 2 50.0%

1位 2位 3位 4位 5位
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【住まい別】 

・全ての住まいで「交通の便が悪い」、公営住宅（公社・県営・市営）を除くすべての住まいで「日常生活が不便」が

上位に入っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【定住意向別】 

・全ての定住意向で「交通の便が悪い」が最も多く、次いで「日常生活が不便」となっている。 

 

 

 

  

回答順

29 85.3% 16 47.1% 11 32.4%

31 77.5% 22 55.0% 15 37.5% 12 30.0% 9 22.5%

26 86.7% 18 60.0% 10 33.3% 9 30.0% 7 23.3%

13 81.3% 10 62.5% 6 37.5% 5 31.3% 4 25.0%

34 85.0% 18 45.0% 13 32.5% 12 30.0% 11 27.5%

通勤・通学先が遠い その他

6

公共施設が不足／医療機関・福祉
サービスが不足

住み続けたくない

(n=18)

どちらかといえば住み続けたくない
(n=42)

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足 その他 医療機関・福祉サービスが不足

医療機関・福祉サービスが不足
／教育・文化環境が悪い／その他

日常生活が不便交通の便が悪い 公共施設が不足 居住環境が悪い

17.6%

医療機関・福祉サービスが不足／その他

どちらかといえば住み続けたい
(n=56)

交通の便が悪い

どちらともいえない
(n=24)

交通の便が悪い 日常生活が不便

通勤・通学先が遠い その他

2位 3位

日常生活が不便 公共施設が不足

4位 5位

住み続けたい

(n=47)

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足

1位

回答順

86 79.6% 56 51.9% 36 33.3% 28 25.9% 27 25.0%

4 100.0% 2 50.0%

3 100.0% 2 66.7%

31 93.9% 19 57.6% 7 21.2%

2 50.0%

4 80.0% 3 60.0% 1 20.0%

2 50.0%

公共施設が不足/その他

10

居住環境が悪い/暮らしていて不安

その他
教育・文化環境が悪い/居住環境が悪い/公共施設が不足

/暮らしていて不安

1 25.0%

通勤・通学先が遠い／教育・文化環境が悪い／暮らしていて不安／家族が遠くにいる

1 33.3%

30.3%

社宅・官舎
(n=5)

交通の便が悪い 公共施設が不足

日常生活が不便／教育・文化環境が
悪い／居住環境が悪い／医療機関・

福祉サービスが不足
／住み慣れていない

2 40.0%

通勤・通学先が遠い／家族が遠くにいる

通勤・通学先が遠い/交通の便が悪い 教育・文化環境が悪い/医療機関・福祉サービスが不足/公共施設が不足その他
(n=4)

日常生活が不便

1 25.0%3 75.0%

公営住宅（公社・
県営・市営）

(n=4) 75.0%

交通の便が悪い/公共施設が不足

3

集合住宅（賃貸）
(n=33)

交通の便が悪い 日常生活が不便

集合住宅（分譲）
(n=3)

日常生活が不便交通の便が悪い

医療機関・福祉サービスが不足

一戸建（借家）
(n=4)

交通の便が悪い 公共施設が不足

1位 2位 3位 4位 5位

一戸建（持ち家）
(n=108)

交通の便が悪い 日常生活が不便 公共施設が不足 その他

日常生活が不便／通勤・通学先が遠い／教育・文化環境が悪い／医療機関・福祉サービスが不足

1 25.0%
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問 7 あなたは、つくば市の景観をどう思いますか。                      ＜○は 1つ＞ 

① 全体集計の結果 

●つくば市の景観について「優れている/どちらかといえば優れている」が 7 割半ば 
・つくば市の景観について、「どちらかといえば優れている」が 1,044 人(59.7％)で最も多く、「優れている」が 291 人

(16.6％)、「わからない」が 193 人(11.0％)、「どちらかといえば優れていない」が 140 人(8.0％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

優れている 291              16.6% 15.1% 14.9%

どちらかといえば優れている 1,044            59.7% 55.9% 60.2%

どちらかといえば優れていない 140              8.0% 11.1% 7.9%

優れていない 48                2.7% 3.4% 3.3%

わからない 193              11.0% 10.8% 10.7%

無回答 35                2.0% 3.7% 3.0%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

本調査（R3）
選択肢
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問 7 あなたは、つくば市の景観をどう思いますか。                      ＜○は 1つ＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で「優れている/どちらかといえば優れている」の割合が 70％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・全ての年齢で、「優れている/どちらかといえば優れている」の割合が 70％を超えている。 
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【住まい別】 

・全ての住まいで、「優れている/どちらかといえば優れている」の割合が 65％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【定住意向別】 

・「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」では「優れている/どちらかといえば優れている」の割合が

75％を超えている。 

・「どちらかといえば住み続けたくない」「住み続けたくない」では「どちらかといえば優れていない/優れていない」

の割合が 40％を超えている。 
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問 8 つくば市の景観として、次の項目について、どう思いますか。       ＜１～５のいずれか１つに○＞ 

① 全体集計の結果 

●つくば市の景観として『優れている/どちらかといえば優れている』は「筑波山・宝篋山」が 9 割 
・優れている景観については、「筑波山・宝篋山」が 961 人(54.9％)で最も多く、「電線・電柱が地中化されている風

景」が 481 人(27.5％)、「公園」が 437人(25.0％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 選択肢 1 優れている

2 どちらか

といえば

優れている

3 どちらか

といえば

優れていない

4 優れていない 5 わからない 無回答 合計

回答数（人） 961 614 39 26 88 23 1,751

構成比 54.9% 35.1% 2.2% 1.5% 5.0% 1.3% 100.0%

回答数（人） 176 457 212 114 747 45 1,751

構成比 10.1% 26.1% 12.1% 6.5% 42.6% 2.6% 100.0%

回答数（人） 388 861 141 60 258 43 1,751

構成比 22.2% 49.1% 8.1% 3.4% 14.7% 2.5% 100.0%

回答数（人） 187 680 248 100 482 54 1,751

構成比 10.7% 38.8% 14.2% 5.7% 27.5% 3.1% 100.0%

回答数（人） 394 910 189 94 126 38 1,751

構成比 22.5% 51.9% 10.8% 5.4% 7.2% 2.2% 100.0%

回答数（人） 285 807 316 134 163 46 1,751

構成比 16.3% 46.1% 18.0% 7.7% 9.3% 2.6% 100.0%

回答数（人） 140 587 306 124 558 36 1,751

構成比 8.0% 33.4% 17.5% 7.1% 31.9% 2.1% 99.9%

回答数（人） 230 633 254 99 489 46 1,751

構成比 13.1% 36.2% 14.5% 5.7% 27.9% 2.6% 100.0%

回答数（人） 91 460 256 127 766 51 1,751

構成比 5.2% 26.3% 14.6% 7.3% 43.7% 2.9% 100.0%

回答数（人） 292 683 247 188 303 38 1,751

構成比 16.7% 39.0% 14.1% 10.7% 17.3% 2.2% 100.0%

回答数（人） 437 842 210 93 131 38 1,751

構成比 25.0% 48.0% 12.0% 5.3% 7.5% 2.2% 100.0%

回答数（人） 401 833 242 105 131 39 1,751

構成比 22.9% 47.6% 13.8% 6.0% 7.5% 2.2% 100.0%

回答数（人） 481 565 147 107 409 42 1,751

構成比 27.5% 32.2% 8.4% 6.1% 23.4% 2.4% 100.0%

回答数（人） 13 16 14 39 100 1,569 1,751

構成比 0.7% 0.9% 0.8% 2.2% 5.7% 89.7% 100.0%

13　電線・電柱が地中化されている風景

14　その他

７　農村集落の街並み

８　筑波山麓の街並み

９　西部・北部工業団地の街並み

10　ペデストリアンデッキ

　　　（歩行者・自転車専用道路）

11　公園

12　街路樹

１　筑波山・宝篋山

２　牛久沼

３　田園風景

４　里山・平地林

５　研究学園都市の街並み

６　つくばエクスプレス駅周辺の街並み
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問 8 つくば市の景観として、次の項目について、どう思いますか。       ＜１～５のいずれか１つに○＞ 

＜全体集計グラフ（項目順）＞ 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜全体集計グラフ（優れているの割合が多い順）＞ 
 

 

  １ 筑波山・宝篋山

５ 研究学園都市の街並み

11 公園

３ 田園風景

12 街路樹 

６ つくばエクスプレス駅周辺の街並み

13 電線・電柱が地中化されている風景

10 ペデストリアンデッキ

４ 里山・平地林

８ 筑波山麓の街並み

７ 農村集落の街並み

２ 牛久沼

９ 西部・北部工業団地の街並み

14 その他
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問 9 あなたは、つくば市に愛着を持っていますか。                      ＜○は 1つ＞ 

①  全体集計の結果 

●つくば市に「愛着がある/どちらかといえば愛着がある」が約 8 割 
・つくば市の愛着については、「どちらかといえば愛着がある」が 823 人(47.0％)で最も多く、「愛着がある」が 606

人(34.6％)、「どちらともいえない」が 171 人(9.8％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

愛着がある 606 34.6% 35.4% 33.2%

どちらかといえば愛着がある 823 47.0% 44.8% 47.4%

どちらかといえば愛着がない 83 4.7% 6.0% 6.9%

愛着がない 58 3.3% 3.2% 2.5%

どちらともいえない 171 9.8% 8.4% 8.7%

無回答 10 0.6% 2.2% 1.3%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢
本調査（R3）
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問 9 あなたは、つくば市に愛着を持っていますか。                      ＜○は 1つ＞ 

②  クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で「愛着がある/どちらかといえば愛着がある」の割合が 75％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・全ての年齢で「愛着がある/どちらかといえば愛着がある」の割合が 75％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

２ 現在の住環境について  

43 
 

Ⅱ 
-
 

２ 

 

 

【職業別】 

・全ての職業で「愛着がある/どちらかといえば愛着がある」の割合が 75％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【定住意向別】 

・「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」では「愛着がある/どちらかといえば愛着がある」の割合が

80％を超えている。 

・「どちらかといえば住み続けたくない」「住み続けたくない」では「どちらかといえば愛着がない/愛着がない」の割

合が 50％を超えている。 
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３ つくば市の現状やまちづくりへの取組について 

 

問 10 あなたは、普段の生活の中で、次の 1)～42)の項目について、どの程度満足していますか。＜○は 1つずつ＞ 

① 全体集計の結果 

●「病院・診療所などの医療機関」への『満足/どちらかといえば満足』は 7 割半ば、「つくば駅周辺のにぎ

わい」「公共交通」への『不満/どちらかといえば不満』は 4 割半ば 

 

 

 

 

  

項目 選択肢 1 満足

2 どちらか

といえば

満足

3 どちらか

といえば

不満

4 不満 5 わからない 無回答 合計

回答数（人） 65 425 160 77 1,001 23 1,751

構成比 3.7% 24.3% 9.1% 4.4% 57.2% 1.3% 100.0%

回答数（人） 129 688 209 84 613 28 1,751

構成比 7.4% 39.3% 11.9% 4.8% 35.0% 1.6% 100.0%

回答数（人） 49 272 161 55 1,189 25 1,751

構成比 2.8% 15.5% 9.2% 3.1% 68.0% 1.4% 100.0%

回答数（人） 32 183 121 64 1,317 34 1,751

構成比 1.8% 10.5% 6.9% 3.7% 75.2% 1.9% 100.0%

回答数（人） 83 638 187 58 756 29 1,751

構成比 4.7% 36.4% 10.7% 3.3% 43.2% 1.7% 100.0%

回答数（人） 422 926 172 76 136 19 1,751

構成比 24.1% 52.9% 9.8% 4.3% 7.8% 1.1% 100.0%

回答数（人） 267 1,002 210 124 126 22 1,751

構成比 15.2% 57.2% 12.0% 7.1% 7.2% 1.3% 100.0%

回答数（人） 102 699 337 146 444 23 1,751

構成比 5.8% 40.0% 19.2% 8.3% 25.4% 1.3% 100.0%

回答数（人） 107 747 237 71 566 23 1,751

構成比 6.1% 42.7% 13.5% 4.1% 32.3% 1.3% 100.0%

回答数（人） 99 628 444 246 311 23 1,751

構成比 5.7% 35.8% 25.4% 14.0% 17.8% 1.3% 100.0%

回答数（人） 235 1,043 176 72 202 23 1,751

構成比 13.4% 59.6% 10.1% 4.1% 11.5% 1.3% 100.0%

回答数（人） 176 584 153 74 735 29 1,751

構成比 10.1% 33.4% 8.7% 4.2% 41.9% 1.7% 100.0%

回答数（人） 181 514 121 52 855 28 1751

構成比 10.3% 29.4% 6.9% 3.0% 48.8% 1.6% 100.0%

回答数（人） 112 462 247 125 774 31 1,751

構成比 6.4% 26.4% 14.1% 7.1% 44.2% 1.8% 100.0%

回答数（人） 81 457 181 66 937 29 1,751

構成比 4.6% 26.1% 10.3% 3.8% 53.5% 1.7% 100.0%

回答数（人） 87 529 215 82 813 25 1,751

構成比 5.0% 30.2% 12.3% 4.7% 46.4% 1.4% 100.0%

回答数（人） 88 592 214 89 745 23 1,751

構成比 5.0% 33.8% 12.2% 5.1% 42.6% 1.3% 100.0%

回答数（人） 73 446 136 51 1,019 26 1,751

構成比 4.2% 25.5% 7.8% 2.9% 58.1% 1.5% 100.0%

回答数（人） 73 397 126 51 1,078 26 1,751

構成比 4.2% 22.7% 7.2% 2.9% 61.5% 1.5% 100.0%

回答数（人） 179 644 100 44 760 24 1,751

構成比 10.2% 36.8% 5.7% 2.5% 43.4% 1.4% 100.0%

19  男女共同参画

20  国際化の推進

13  ＩＣＴ教育や科学教育の充実

14  教育環境の整備

　　　(施設の老朽化対策、施設の充実など)

15  児童生徒の支援体制整備

16  スポーツ・レクリエーション

17  文化・芸術の振興

18  文化財の保護

７  生活環境（騒音・悪臭・ごみなど）対策

８  防犯対策

９  防災対策

10  交通安全環境（通学路の安全など）

11  住宅環境

12  小中一貫教育の充実

１  高齢者の福祉

２  子育て環境

３  障害者の福祉

４  生活困窮者の福祉

５  健康づくりの支援

６  病院・診療所などの医療機関
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問 10 あなたは、普段の生活の中で、次の 1)～42)の項目について、どの程度満足していますか。＜○は 1つずつ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 選択肢 1 満足

2 どちらか

といえば

満足

3 どちらか

といえば

不満

4 不満 5 わからない 無回答 合計

回答数（人） 87 477 152 56 951 28 1,751

構成比 5.0% 27.2% 8.7% 3.2% 54.3% 1.6% 100.0%

回答数（人） 149 655 285 159 481 22 1,751

構成比 8.5% 37.3% 16.3% 9.1% 27.5% 1.3% 100.0%

回答数（人） 97 558 526 290 257 23 1,751

構成比 5.5% 31.9% 30.0% 16.6% 14.7% 1.3% 100.0%

回答数（人） 51 271 235 110 1,052 32 1,751

構成比 2.9% 15.5% 13.4% 6.3% 60.1% 1.8% 100.0%

回答数（人） 68 445 276 110 805 47 1,751

構成比 3.9% 25.4% 15.8% 6.3% 45.9% 2.7% 100.0%

回答数（人） 103 610 232 98 661 47 1,751

構成比 5.9% 34.8% 13.2% 5.6% 37.8% 2.7% 100.0%

回答数（人） 312 834 244 123 204 34 1,751

構成比 17.8% 47.7% 13.9% 7.0% 11.7% 1.9% 100.0%

回答数（人） 130 628 459 342 161 31 1,751

構成比 7.4% 35.9% 26.2% 19.5% 9.2% 1.8% 100.0%

回答数（人） 169 719 436 282 120 25 1,751

構成比 9.7% 41.0% 24.9% 16.1% 6.9% 1.4% 100.0%

回答数（人） 284 838 147 148 311 23 1,751

構成比 16.2% 47.8% 8.4% 8.5% 17.8% 1.3% 100.0%

回答数（人） 281 846 144 135 318 27 1,751

構成比 16.0% 48.4% 8.2% 7.7% 18.2% 1.5% 100.0%

回答数（人） 109 434 159 93 934 22 1,751

構成比 6.2% 24.8% 9.1% 5.3% 53.3% 1.3% 100.0%

回答数（人） 74 402 276 113 862 24 1,751

構成比 4.2% 23.0% 15.8% 6.5% 49.1% 1.4% 100.0%

回答数（人） 69 409 352 176 717 28 1,751

構成比 3.9% 23.4% 20.1% 10.1% 40.9% 1.6% 100.0%

回答数（人） 92 488 168 71 900 32 1,751

構成比 5.3% 27.9% 9.6% 4.1% 51.3% 1.8% 100.0%

回答数（人） 190 843 177 71 442 28 1,751

構成比 10.9% 48.1% 10.1% 4.1% 25.2% 1.6% 100.0%

回答数（人） 135 641 230 88 627 30 1,751

構成比 7.7% 36.7% 13.1% 5.0% 35.8% 1.7% 100.0%

回答数（人） 63 374 254 140 884 36 1,751

構成比 3.6% 21.4% 14.5% 8.0% 50.4% 2.1% 100.0%

回答数（人） 82 495 195 85 869 25 1,751

構成比 4.7% 28.3% 11.1% 4.9% 49.6% 1.4% 100.0%

回答数（人） 202 583 123 63 745 35 1,751

構成比 11.5% 33.3% 7.0% 3.6% 42.6% 2.0% 100.0%

回答数（人） 185 544 145 87 767 23 1,751

構成比 10.6% 31.1% 8.3% 5.0% 43.7% 1.3% 100.0%

回答数（人） 121 465 176 93 861 35 1,751

構成比 6.9% 26.6% 10.1% 5.3% 49.1% 2.0% 100.0%

41   ロボットの街つくばの取組

　　　（ロボットを活用したまちづくりや、

42  情報通信技術(ＩＣＴ)を活用した行政サー

　　　ビス

35   筑波山地域ジオパークの取組

36  広報紙による情報発信

37   ホームページ・SNS等による情報発信

38   行政改革

39   区会・ボランティアなどの地域活動

40   科学技術の振興

　　　（研究発展の支援、成果の普及など）

29  道路整備

30  上水道整備

31  下水道整備

32   農業の振興

33   商工業の振興

34   観光の振興

21  生涯学習の推進

22  地域交流センター、

　　　図書館等の文化施設の充実

23  つくば駅周辺のにぎわい

24  低炭素社会の推進

　　　（温室効果ガスの大幅削減など）

25  環境意識の啓発

26  自然環境や資源の保全・活用

27  公園・広場・遊び場の数

28  公共交通



 

３ つくば市の現状やまちづくりへの取組について 

46 

Ⅱ 
-
 

３ 

問 10 あなたは、普段の生活の中で、次の 1)～42)の項目について、どの程度満足していますか。＜○は 1つずつ＞ 

＜全体集計グラフ（項目順）＞ 
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問 10 あなたは、普段の生活の中で、次の 1)～42)の項目について、どの程度満足していますか。＜○は 1つずつ＞ 

＜全体集計グラフ（満足の割合が多い順）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

３ つくば市の現状やまちづくりへの取組について 

48 

Ⅱ 
-
 

３ 

問 10 あなたは、普段の生活の中で、次の 1)～42)の項目について、どの程度満足していますか。＜○は 1つずつ＞ 

② 満足度 

次のような基準で点数化し、「満足度」を算出した。 

 

《満足度の算出方法》 

以下の方法で回答数に点数をつけ、「わからない」「無回答」を除く回答者数で割って算出 
 

 満足している 
どちらかといえば

満足している 

どちらかといえば

不満である 
不満である 

わからない・ 

無回答 

各回答の点数 2 点 1 点 -1 点 -2 点 対象外 
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＜満足度の計算結果（全体集計）＞ 

「満足度」の算出方法に従い、点数化した結果を「満足度の高い順」に表示した。 

・満足度が高い項目として、「病院・診療所などの医療機関」が最も高く、次いで「国際化の推進」「住宅環境」とな

っている。 

・満足度が低い項目として、「つくば駅周辺のにぎわい」「公共交通」「観光の振興」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

順位 本調査（R3） 前回（R1） 前々回（H29）

1 6 病院・診療所などの医療機関 0.91 0.88 0.90

2 20 国際化の推進 0.84 0.84 0.8

3 11 住宅環境 0.78 0.65 0.66

4 40 科学技術の振興　（研究発展の支援、成果の普及など） 0.76 0.87 0.79

5 13 ＩＣＴ教育や科学教育の充実 0.75 0.83 0.68

6 31 下水道整備 0.71 0.63 0.54

7 36 広報紙による情報発信 0.71 0.65 -

8 30 上水道整備 0.68 0.61 0.59

9 7 生活環境（騒音・悪臭・ごみなど）対策 0.67 0.61 0.65

10 12 小中一貫教育の充実 0.64 0.53 0.5

11 27 公園・広場・遊び場の数 0.64 0.52 -

12 41 ロボットの街つくばの取組（ロボットを活用したまちづくりや，生活支援ロボットの実用化の促進など） 0.62 0.74 0.65

13 5 健康づくりの支援 0.52 0.47 0.46

14 2 子育て環境 0.51 0.38 0.46

15 18 文化財の保護 0.50 0.51 0.44

16 21 生涯学習の推進 0.50 0.47 0.44

17 9 防災対策 0.50 0.41 0.32

18 19 男女共同参画 0.49 0.40 0.43

19 37 ホームページ・SNS等による情報発信 0.46 0.47 -

20 35 筑波山地域ジオパークの取組 0.44 0.27 0.4

21 42 情報通信技術(ＩＣＴ)を活用した行政サービス（電子申請・届出サービスなど） 0.40 0.63 0.47

22 15 児童生徒の支援体制整備 0.39 0.20 0.08

23 32 農業の振興 0.39 0.22 0.13

24 17 文化・芸術の振興 0.38 0.42 0.38

25 26 自然環境や資源の保全・活用 0.37 0.34 0.23

26 16 スポーツ・レクリエーション 0.35 0.38 0.29

27 39 区会・ボランティアなどの地域活動 0.34 0.28 0.29

28 1 高齢者の福祉 0.33 0.20 0.03

29 22 地域交流センター，図書館等の文化施設の充実 0.28 0.23 0.17

30 8 防犯対策 0.21 0.09 0.19

31 14 教育環境の整備　(施設の老朽化対策、施設の充実など) 0.20 0.10 -0.13

32 3 障害者の福祉 0.18 0.07 0.06

33 25 環境意識の啓発 0.09 0.13 0.09

34 33 商工業の振興 0.06 -0.17 -0.15

35 29 道路整備 0.04 0.00 -0.02

36 4 生活困窮者の福祉 -0.01 -0.22 -0.19

37 38 行政改革 -0.04 -0.14 -0.07

38 10 交通安全環境（通学路の安全など） -0.08 -0.10 -0.20

39 24 低炭素社会の推進（温室効果ガスの大幅削減など） -0.12 -0.03 0.03

40 34 観光の振興 -0.16 -0.32 -0.25

41 28 公共交通 -0.16 -0.39 -0.52

42 23 つくば駅周辺のにぎわい -0.24 -0.63 -0.13

項目
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③ 満足度の計算結果 

【地区別クロス集計】 

項目ごとの満足割合、不満割合、満足度の地域別クロス集計を行った。 

満足度割合、不満割合の考え方は以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足割合：「満足」の回答割合＋「どちらかといえば満足」の回答割合

不満割合：「どちらかといえば不満」の回答割合＋「不満」の回答割合

全体 筑波地区 大穂地区 豊里地区
谷田部

地区
桜地区 茎崎地区

研究学園

地区

TX沿線

地区
満足割合(％) 28.0 43.7 41.4 39.8 39.3 34.2 31.6 18.2 15.3

不満割合(％) 13.5 21.5 14.4 12.7 20.6 11.0 17.8 10.7 8.7

満足度 0.33 0.35 0.47 0.52 0.28 0.51 0.23 0.23 0.27
満足割合(％) 46.7 51.3 50.1 48.3 42.6 54.9 32.8 48.5 46.7
不満割合(％) 16.7 20.6 16.3 12.7 19.8 12.8 20.7 13.2 20.0
満足度 0.51 0.53 0.43 0.63 0.33 0.68 0.16 0.70 0.41

満足割合(％) 18.3 24.8 29.8 25.4 24.4 22.5 17.3 14.8 9.1

不満割合(％) 12.3 17.4 12.5 14.4 19.4 10.9 14.4 11.1 5.9
満足度 0.18 0.18 0.41 0.36 0.08 0.29 0.02 0.15 0.23

満足割合(％) 12.3 15.7 16.4 21.1 16.5 17.0 12.0 8.5 6.9

不満割合(％) 10.6 14.1 11.5 16.9 14.5 8.0 14.9 9.5 4.4
満足度 -0.01 -0.08 0.14 0.02 0.00 0.27 -0.30 -0.10 0.22
満足割合(％) 41.1 43.0 51.9 44.9 40.5 43.9 32.7 44.3 34.2

不満割合(％) 14.0 20.6 11.6 13.5 17.7 12.8 18.4 11.9 11.2
満足度 0.52 0.35 0.68 0.61 0.39 0.60 0.21 0.63 0.53

満足割合(％) 77.0 80.9 79.8 83.1 76.5 78.1 68.5 79.1 73.5
不満割合(％) 14.1 12.4 13.5 9.3 16.9 10.3 21.8 11.6 16.5

満足度 0.91 0.99 0.96 1.10 0.87 1.03 0.60 0.95 0.84

満足割合(％) 72.4 72.8 62.5 73.8 71.4 71.4 70.8 76.7 70.7
不満割合(％) 19.1 20.6 27.0 16.1 21.9 20.1 21.2 15.6 18.7
満足度 0.67 0.62 0.45 0.73 0.60 0.63 0.61 0.79 0.67

満足割合(％) 45.8 43.7 49.0 45.0 41.3 48.8 47.2 47.3 44.2
不満割合(％) 27.5 33.1 28.8 27.9 33.9 19.5 24.7 26.6 27.5

満足度 0.21 0.09 0.16 0.21 0.04 0.49 0.26 0.26 0.19

満足割合(％) 48.8 50.3 51.0 50.0 46.3 51.9 47.2 49.9 46.4
不満割合(％) 17.6 27.3 19.2 14.4 20.6 16.4 22.4 15.4 13.7

満足度 0.50 0.30 0.49 0.61 0.41 0.60 0.33 0.56 0.58
満足割合(％) 41.5 39.6 36.6 44.1 31.8 43.3 35.6 48.2 42.1

不満割合(％) 39.4 43.8 46.1 40.7 50.0 39.6 41.4 31.9 37.7

満足度 -0.08 -0.08 -0.35 -0.06 -0.43 -0.01 -0.19 0.13 -0.03
満足割合(％) 73.0 64.4 71.1 72.9 64.4 74.5 66.2 76.8 80.1

不満割合(％) 14.2 19.0 13.5 17.8 18.6 10.3 18.3 12.9 9.7

満足度 0.78 0.62 0.68 0.68 0.59 0.90 0.65 0.85 0.93
満足割合(％) 43.5 58.6 43.3 39.0 40.1 40.9 32.2 43.6 48.9

不満割合(％) 12.9 15.7 14.4 15.3 18.2 13.4 15.5 8.7 11.8
満足度 0.64 0.73 0.47 0.55 0.43 0.60 0.33 0.82 0.76
満足割合(％) 39.7 44.6 38.5 39.0 34.7 37.8 25.8 42.8 45.8

不満割合(％) 9.9 8.2 9.6 8.5 13.2 9.1 15.5 9.3 6.9
満足度 0.75 0.86 0.60 0.75 0.52 0.77 0.26 0.83 0.99

満足割合(％) 32.8 46.3 33.6 34.7 26.5 30.5 18.9 32.1 41.2

不満割合(％) 21.2 17.3 19.2 18.6 26.9 23.8 25.9 21.7 15.5
満足度 0.20 0.53 0.25 0.27 -0.09 0.09 -0.23 0.16 0.51

満足割合(％) 30.7 42.9 35.5 32.2 28.1 31.7 18.4 30.3 32.7
不満割合(％) 14.1 13.3 14.5 9.3 17.0 13.4 18.4 12.7 14.3
満足度 0.39 0.63 0.38 0.57 0.26 0.38 -0.06 0.46 0.41

満足割合(％) 35.2 37.2 36.6 42.4 30.2 42.7 26.4 39.4 29.3

不満割合(％) 17.0 17.3 13.5 14.4 21.5 12.8 19.5 16.4 17.1
満足度 0.35 0.32 0.48 0.54 0.14 0.57 0.06 0.47 0.22

満足割合(％) 38.8 42.9 36.6 41.5 31.4 40.9 33.9 43.8 36.5
不満割合(％) 17.3 15.7 12.5 13.5 21.1 15.9 17.8 19.5 15.0

満足度 0.38 0.46 0.51 0.52 0.17 0.45 0.32 0.39 0.41
満足割合(％) 29.7 42.1 27.9 34.7 27.2 33.0 26.4 28.4 27.4
不満割合(％) 10.7 14.1 11.6 9.3 15.7 8.5 11.4 11.1 5.9

満足度 0.50 0.51 0.49 0.58 0.31 0.65 0.45 0.47 0.64

満足割合(％) 26.9 33.9 34.6 28.8 24.0 29.2 17.8 27.8 25.2
不満割合(％) 10.1 14.9 7.7 11.8 12.8 7.9 13.2 9.9 6.2

満足度 0.49 0.46 0.73 0.38 0.37 0.52 0.15 0.53 0.62

満足割合(％) 47.0 46.3 48.1 46.6 38.8 48.1 33.9 55.2 46.7
不満割合(％) 8.2 9.1 6.7 11.0 10.7 4.9 12.1 7.5 6.2

満足度 0.84 0.82 0.88 0.71 0.65 0.97 0.53 0.94 0.93
満足割合(％) 32.2 38.9 36.6 36.5 27.2 32.4 30.5 33.9 28.7

不満割合(％) 11.9 14.0 14.4 10.2 15.3 12.8 10.9 11.3 9.3

満足度 0.50 0.52 0.47 0.60 0.30 0.43 0.51 0.55 0.57
満足割合(％) 45.8 52.1 45.2 45.9 43.3 47.1 41.4 50.2 40.9

不満割合(％) 25.4 24.0 25.0 22.8 24.8 23.1 24.7 26.1 27.7

満足度 0.28 0.40 0.26 0.38 0.24 0.31 0.30 0.33 0.12

男女共同参画

国際化の推進

生涯学習の推進

地域交流センター、図書館等の文化施設の
充実

ＩＣＴ教育や科学教育の充実

教育環境の整備(施設の老朽化対策、施設
の充実など)

児童生徒の支援体制整備

スポーツ・レクリエーション

文化・芸術の振興

文化財の保護

生活環境（騒音・悪臭・ごみなど）対策

防犯対策

防災対策

交通安全環境（通学路の安全など）

住宅環境

小中一貫教育の充実

高齢者の福祉

子育て環境

障害者の福祉

生活困窮者の福祉

健康づくりの支援

病院・診療所などの医療機関
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全体 筑波地区 大穂地区 豊里地区
谷田部

地区
桜地区 茎崎地区

研究学園

地区

TX沿線

地区
満足割合(％) 37.4 49.7 30.8 44.1 35.1 34.8 42.5 34.9 36.7

不満割合(％) 46.6 33.0 54.8 41.5 46.3 51.8 26.4 54.2 47.4

満足度 -0.24 0.17 -0.42 -0.07 -0.26 -0.36 0.26 -0.40 -0.28
満足割合(％) 18.4 22.3 23.0 25.4 17.0 14.0 17.8 17.2 18.4

不満割合(％) 19.7 27.3 24.1 16.1 22.3 23.2 16.7 19.1 15.6

満足度 -0.12 -0.22 -0.06 0.16 -0.27 -0.38 0.00 -0.14 0.00
満足割合(％) 29.3 37.2 32.7 33.1 23.1 28.0 25.3 30.9 28.7
不満割合(％) 22.1 26.5 26.9 18.6 26.4 23.2 15.5 22.1 19.6

満足度 0.09 0.10 0.00 0.20 -0.14 0.05 0.28 0.13 0.15
満足割合(％) 40.7 39.7 34.6 39.8 31.0 40.3 34.4 48.2 42.7

不満割合(％) 18.8 24.8 26.9 17.0 24.8 18.9 17.8 15.7 15.6

満足度 0.37 0.22 0.08 0.40 0.04 0.37 0.33 0.54 0.50
満足割合(％) 65.5 52.1 46.2 57.6 61.2 66.5 51.8 79.1 68.3

不満割合(％) 20.9 25.6 34.6 25.4 24.0 18.3 27.0 12.0 23.0

満足度 0.64 0.33 0.12 0.46 0.51 0.67 0.34 0.98 0.63
満足割合(％) 43.3 41.3 33.7 40.7 39.3 39.0 36.9 49.2 47.4

不満割合(％) 45.7 48.8 56.7 47.5 45.0 50.6 50.5 42.5 41.1

満足度 -0.16 -0.22 -0.44 -0.24 -0.25 -0.31 -0.36 -0.03 0.01
満足割合(％) 50.7 42.1 48.0 50.9 40.6 49.4 44.3 55.8 58.6

不満割合(％) 41.0 49.6 46.2 39.8 49.1 42.7 45.4 37.3 33.0

満足度 0.04 -0.21 -0.03 -0.03 -0.24 -0.04 -0.12 0.17 0.28
満足割合(％) 64.0 56.2 50.9 57.6 50.5 65.3 63.3 72.1 71.1

不満割合(％) 16.9 28.1 32.7 25.5 29.3 14.0 21.2 9.3 5.9
満足度 0.68 0.28 0.21 0.34 0.21 0.74 0.54 0.98 1.07
満足割合(％) 64.4 54.5 57.8 62.7 49.2 64.7 65.5 70.9 71.0

不満割合(％) 15.9 30.6 24.0 20.4 30.2 14.6 19.0 9.1 5.3

満足度 0.71 0.17 0.46 0.55 0.19 0.72 0.61 0.97 1.10
満足割合(％) 31.0 36.4 24.0 33.0 24.3 28.6 23.0 35.3 34.3

不満割合(％) 14.4 23.1 31.8 16.1 21.9 18.3 13.2 8.5 7.2

満足度 0.39 0.19 -0.26 0.31 -0.07 0.25 0.25 0.74 0.74
満足割合(％) 27.2 29.8 26.9 34.7 22.3 22.5 21.9 28.6 30.2
不満割合(％) 22.3 30.6 30.8 17.8 26.0 23.2 16.7 22.3 17.4

満足度 0.06 -0.11 -0.17 0.26 -0.20 -0.07 0.13 0.09 0.29
満足割合(％) 27.3 29.7 24.0 28.8 23.1 25.0 20.6 30.1 30.2

不満割合(％) 30.2 41.3 41.3 28.8 31.8 28.7 27.6 29.2 25.2

満足度 -0.16 -0.28 -0.38 -0.12 -0.34 -0.20 -0.23 -0.06 0.01
満足割合(％) 33.2 35.5 31.7 37.3 26.4 32.3 29.9 36.7 32.7

不満割合(％) 13.7 19.9 24.0 10.2 17.3 14.0 9.7 12.7 10.0
満足度 0.44 0.25 0.16 0.57 0.14 0.42 0.55 0.54 0.61
満足割合(％) 59.0 64.4 53.9 59.4 52.4 56.1 57.5 61.3 62.1

不満割合(％) 14.2 14.9 17.3 16.9 17.8 17.1 10.9 12.2 12.4

満足度 0.71 0.69 0.51 0.63 0.55 0.63 0.76 0.77 0.83
満足割合(％) 44.4 50.3 42.3 44.1 36.0 41.4 38.5 49.7 45.1

不満割合(％) 18.1 13.3 21.1 17.8 22.3 19.5 13.2 16.7 20.3

満足度 0.46 0.66 0.30 0.49 0.23 0.39 0.48 0.55 0.47
満足割合(％) 25.0 28.1 24.1 31.3 23.1 23.8 21.8 24.4 26.1
不満割合(％) 22.5 27.3 21.2 18.7 25.6 21.4 21.8 23.7 19.3

満足度 -0.04 -0.10 -0.09 0.20 -0.19 0.01 -0.09 -0.07 0.07
満足割合(％) 33.0 33.9 40.4 38.2 31.0 34.8 36.2 29.9 31.8

不満割合(％) 16.0 23.9 13.5 15.2 19.8 17.7 14.9 13.4 15.0

満足度 0.34 0.16 0.52 0.44 0.19 0.31 0.45 0.37 0.36
満足割合(％) 44.8 37.2 45.2 45.8 36.0 40.9 31.6 53.0 50.2

不満割合(％) 10.6 9.9 9.6 8.4 14.9 10.4 8.6 10.3 10.5

満足度 0.76 0.67 0.70 0.83 0.51 0.68 0.79 0.86 0.81
満足割合(％) 41.7 39.7 45.2 43.2 35.2 39.6 33.9 46.5 43.0

不満割合(％) 13.3 9.9 12.5 11.0 19.0 11.0 10.9 13.8 12.8

満足度 0.62 0.68 0.58 0.70 0.31 0.67 0.67 0.67 0.66
満足割合(％) 33.5 36.4 42.3 40.7 27.3 28.0 20.1 36.1 37.4

不満割合(％) 15.4 11.6 12.5 12.7 19.0 15.8 13.2 17.5 13.4

満足度 0.40 0.52 0.56 0.60 0.16 0.28 0.29 0.37 0.55

ホームページ・SNS等による情報発信

行政改革

区会・ボランティアなどの地域活動

科学技術の振興
（研究開発支援、成果普及など）

ロボットの街つくばの取組
（生活支援ロボット実用化促進など）

情報通信技術(ＩＣＴ)を活用した行政サービ
ス

下水道整備

農業の振興

商工業の振興

観光の振興

筑波山地域ジオパークの取組

広報紙（かわら版含む）による情報発信

環境意識の啓発

自然環境や資源の保全・活用

公園・広場・遊び場の数

公共交通

道路整備

上水道整備

つくば駅周辺のにぎわい

低炭素社会の推進
（温室効果ガスの大幅削減など）

37
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【年齢別クロス集計】 

項目ごとの満足割合、不満割合、満足度の年齢別クロス集計を行った。 

満足度割合、不満割合の考え方は以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足割合：「満足」の回答割合＋「どちらかといえば満足」の回答割合

不満割合：「どちらかといえば不満」の回答割合＋「不満」の回答割合

全体 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

満足割合(％) 28.0 22.2 18.5 14.1 23.1 22.5 41.8 43.6 43.7 56.0
不満割合(％) 13.5 7.4 8.9 8.1 10.5 17.3 17.9 19.7 23.4 9.0
満足度 0.33 0.63 0.44 0.21 0.35 0.09 0.36 0.31 0.26 0.86
満足割合(％) 46.7 29.6 36.5 47.8 55.4 45.6 48.5 42.9 43.6 41.0
不満割合(％) 16.7 7.4 13.8 21.5 21.0 18.7 11.2 15.6 10.7 6.0

満足度 0.51 0.60 0.56 0.36 0.48 0.49 0.75 0.48 0.67 0.81
満足割合(％) 18.3 14.8 19.6 9.5 18.1 12.8 22.4 25.1 25.3 32.0
不満割合(％) 12.3 14.8 11.6 9.1 10.5 15.6 15.6 15.6 13.3 9.0
満足度 0.18 0.50 0.34 -0.02 0.24 -0.18 0.12 0.23 0.28 0.63
満足割合(％) 12.3 11.1 14.8 7.4 10.5 7.6 16.4 18.4 13.9 25.0
不満割合(％) 10.6 3.7 6.9 8.5 8.6 12.8 14.2 15.6 13.9 9.0

満足度 -0.01 1.00 0.46 -0.27 0.01 -0.36 -0.10 0.02 -0.14 0.50
満足割合(％) 41.1 37.0 39.2 31.7 42.0 39.1 45.6 44.9 45.6 57.0
不満割合(％) 14.0 0.0 10.0 11.6 14.3 15.9 17.1 17.0 18.4 8.0
満足度 0.52 1.40 0.71 0.49 0.51 0.43 0.40 0.46 0.41 0.88
満足割合(％) 77.0 55.5 71.4 70.8 77.3 81.4 79.9 85.0 76.6 82.0

不満割合(％) 14.1 7.4 13.8 17.2 15.8 12.8 14.9 10.2 15.2 8.0
満足度 0.91 1.18 0.94 0.81 0.83 0.94 0.90 0.99 0.89 1.18
満足割合(％) 72.4 51.9 68.7 71.8 71.4 72.7 73.9 76.2 77.8 75.0
不満割合(％) 19.1 25.9 20.2 19.0 20.5 18.3 22.4 17.0 15.8 15.0
満足度 0.67 0.43 0.67 0.67 0.64 0.68 0.57 0.67 0.76 0.89
満足割合(％) 45.8 59.3 53.4 41.1 46.2 40.5 40.3 46.3 54.4 46.0

不満割合(％) 27.5 14.8 24.9 30.3 29.9 28.0 32.1 27.9 20.9 22.0
満足度 0.21 0.70 0.36 0.05 0.20 0.16 0.01 0.24 0.44 0.31
満足割合(％) 48.8 63.0 59.3 47.2 52.0 43.2 36.6 46.9 53.2 44.0
不満割合(％) 17.6 11.1 12.7 16.2 16.5 16.3 29.8 23.2 15.2 20.0
満足度 0.50 0.90 0.74 0.52 0.58 0.45 0.03 0.34 0.58 0.39
満足割合(％) 41.5 51.9 46.0 42.9 45.5 36.3 36.6 39.5 39.2 38.0

不満割合(％) 39.4 33.3 31.2 40.5 41.6 43.6 47.0 41.5 33.6 28.0
満足度 -0.08 0.26 0.20 -0.13 -0.07 -0.23 -0.22 -0.10 -0.03 0.08
満足割合(％) 73.0 70.4 73.6 77.4 75.2 70.0 67.2 72.2 74.0 67.0
不満割合(％) 14.2 3.7 10.0 12.3 13.6 19.0 23.1 12.2 11.4 13.0
満足度 0.78 1.25 0.97 0.84 0.82 0.65 0.45 0.78 0.86 0.74
満足割合(％) 43.5 55.6 44.4 45.8 49.9 40.8 34.3 36.1 38.6 43.0

不満割合(％) 12.9 14.8 5.8 13.8 18.6 12.1 10.5 13.6 8.2 12.0
満足度 0.64 0.68 1.13 0.64 0.54 0.63 0.55 0.45 0.69 0.75
満足割合(％) 39.7 48.1 40.7 41.9 49.4 37.4 35.1 31.9 27.8 32.0
不満割合(％) 9.9 18.5 4.7 11.3 15.1 9.0 5.2 10.2 5.1 7.0
満足度 0.75 0.72 1.15 0.74 0.66 0.75 0.81 0.56 0.69 0.87
満足割合(％) 32.8 40.8 38.6 36.3 39.4 29.1 25.4 24.5 27.9 23.0

不満割合(％) 21.2 33.3 15.9 22.2 27.2 22.9 17.2 21.1 10.8 17.0
満足度 0.20 0.20 0.56 0.18 0.14 0.05 0.16 0.10 0.49 0.20
満足割合(％) 30.7 40.7 33.3 29.6 38.2 29.1 20.2 26.5 24.1 31.0
不満割合(％) 14.1 18.5 6.9 15.2 21.5 14.6 14.2 12.2 4.4 9.0
満足度 0.39 0.50 0.84 0.28 0.28 0.32 0.13 0.37 0.80 0.65
満足割合(％) 35.2 48.2 38.1 29.2 36.7 35.6 37.3 34.7 32.3 38.0

不満割合(％) 17.0 22.2 11.7 13.4 17.6 17.0 17.1 21.8 22.8 16.0
満足度 0.35 0.42 0.63 0.38 0.35 0.35 0.36 0.22 0.09 0.50
満足割合(％) 38.8 59.3 43.9 31.0 41.6 39.8 39.5 41.6 31.6 39.0
不満割合(％) 17.3 14.8 14.3 15.1 17.5 17.6 23.1 19.0 18.3 16.0
満足度 0.38 0.65 0.59 0.33 0.42 0.34 0.20 0.38 0.25 0.44
満足割合(％) 29.7 48.1 36.5 24.3 32.2 26.3 26.1 36.7 24.1 29.0

不満割合(％) 10.7 11.1 9.6 8.8 8.8 10.1 20.2 10.9 10.7 14.0
満足度 0.50 0.88 0.67 0.50 0.59 0.43 0.05 0.59 0.47 0.44
満足割合(％) 26.9 51.9 34.9 24.6 28.1 22.8 23.1 26.5 24.7 26.0
不満割合(％) 10.1 14.8 8.4 8.4 10.3 8.3 14.2 13.6 8.2 12.0
満足度 0.49 0.78 0.77 0.49 0.50 0.49 0.14 0.37 0.48 0.39
満足割合(％) 47.0 70.4 56.6 46.5 49.9 48.1 43.3 46.3 31.0 41.0

不満割合(％) 8.2 11.1 7.4 7.4 8.3 7.6 12.7 7.4 6.3 9.0
満足度 0.84 0.86 1.08 0.84 0.86 0.86 0.57 0.81 0.71 0.80
満足割合(％) 32.2 37.0 35.5 28.1 33.6 30.5 32.8 32.7 31.0 35.0
不満割合(％) 11.9 14.8 8.5 8.4 11.4 12.2 14.9 17.6 13.3 13.0
満足度 0.50 0.50 0.76 0.58 0.56 0.43 0.31 0.35 0.37 0.54
満足割合(％) 45.8 48.2 42.8 42.9 48.0 44.6 47.0 49.6 43.0 52.0

不満割合(％) 25.4 33.3 21.1 22.9 29.1 28.4 26.9 24.5 24.1 15.0
満足度 0.28 0.32 0.48 0.28 0.22 0.14 0.25 0.38 0.24 0.61

男女共同参画

国際化の推進

生涯学習の推進

地域交流センター、図書館等の文化施設の
充実

ＩＣＴ教育や科学教育の充実

教育環境の整備
(施設の老朽化対策、施設の充実など)

児童生徒の支援体制整備

スポーツ・レクリエーション

文化・芸術の振興

文化財の保護

生活環境（騒音・悪臭・ごみなど）対策

防犯対策

防災対策

交通安全環境
（通学路の安全など）

住宅環境

小中一貫教育の充実

高齢者の福祉

子育て環境

障害者の福祉

生活困窮者の福祉

健康づくりの支援

病院・診療所などの医療機関
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全体 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

満足割合(％) 37.4 63.0 55.0 41.1 36.3 28.4 32.1 34.0 31.0 40.0
不満割合(％) 46.6 33.3 35.5 49.0 49.4 52.9 52.3 47.7 43.7 31.0
満足度 -0.24 0.23 0.16 -0.23 -0.31 -0.51 -0.40 -0.23 -0.28 0.11

満足割合(％) 18.4 40.7 26.4 15.5 18.9 13.9 17.9 15.0 15.2 26.0
不満割合(％) 19.7 7.4 15.3 15.5 20.5 21.4 26.8 27.8 20.3 12.0
満足度 -0.12 0.69 0.27 -0.09 -0.09 -0.39 -0.42 -0.40 -0.23 0.37
満足割合(％) 29.3 55.6 40.7 30.7 30.6 23.5 25.4 24.5 22.2 32.0
不満割合(％) 22.1 7.4 16.9 16.6 23.1 27.0 28.3 28.6 24.0 11.0

満足度 0.09 0.94 0.48 0.28 0.09 -0.19 -0.15 -0.15 -0.14 0.49
満足割合(％) 40.7 66.7 48.2 40.2 43.7 41.2 34.3 32.7 31.6 43.0
不満割合(％) 18.8 11.1 14.3 16.9 20.8 21.1 23.9 21.1 17.7 11.0
満足度 0.37 0.86 0.68 0.48 0.32 0.27 0.09 0.24 0.26 0.61

満足割合(％) 65.5 85.2 71.3 69.4 64.4 66.8 72.5 61.9 54.4 53.0
不満割合(％) 20.9 7.4 15.4 22.5 26.7 18.3 16.4 24.5 19.6 16.0
満足度 0.64 1.16 0.94 0.67 0.52 0.67 0.72 0.45 0.51 0.65
満足割合(％) 43.3 59.3 52.4 52.0 44.6 37.0 38.1 37.4 37.4 34.0
不満割合(％) 45.7 37.0 38.6 38.4 46.8 52.3 53.0 46.3 48.7 44.0

満足度 -0.16 0.15 0.13 0.16 -0.14 -0.42 -0.43 -0.30 -0.31 -0.36
満足割合(％) 50.7 55.6 53.5 55.6 50.9 45.4 56.1 44.2 46.2 54.0
不満割合(％) 41.0 40.7 35.9 37.3 43.4 46.3 39.5 46.3 38.6 34.0
満足度 0.04 0.04 0.20 0.19 0.03 -0.15 0.05 -0.13 -0.02 0.17
満足割合(％) 64.0 51.9 65.2 63.3 67.3 62.2 68.0 56.6 64.0 65.0

不満割合(％) 16.9 11.1 10.5 13.4 15.3 19.1 23.1 25.1 17.7 18.0
満足度 0.68 0.76 0.97 0.77 0.79 0.57 0.50 0.31 0.64 0.65
満足割合(％) 64.4 55.6 65.7 64.4 68.0 61.6 68.0 58.6 63.2 62.0
不満割合(％) 15.9 7.4 8.9 12.3 13.6 19.0 22.3 22.4 19.7 18.0

満足度 0.71 1.00 1.02 0.82 0.86 0.53 0.51 0.43 0.56 0.63
満足割合(％) 31.0 51.9 41.3 34.9 37.3 27.7 20.9 23.8 17.1 25.0
不満割合(％) 14.4 11.1 10.6 8.1 11.7 19.0 22.4 23.1 16.5 11.0
満足度 0.39 0.76 0.78 0.79 0.58 0.07 -0.14 -0.07 -0.15 0.42
満足割合(％) 27.2 40.7 35.4 30.2 32.2 23.9 23.1 19.8 17.7 19.0

不満割合(％) 22.3 14.8 16.4 18.0 21.7 26.9 28.3 28.6 20.3 21.0
満足度 0.06 0.73 0.42 0.25 0.19 -0.20 -0.26 -0.25 -0.13 -0.15
満足割合(％) 27.3 33.3 36.0 31.0 33.7 22.5 22.3 17.7 17.1 23.0
不満割合(％) 30.2 33.3 29.1 28.5 28.8 34.2 35.8 34.7 27.2 20.0

満足度 -0.16 -0.17 0.02 -0.03 0.00 -0.37 -0.44 -0.43 -0.34 0.05
満足割合(％) 33.2 29.6 32.8 29.9 37.0 32.9 35.0 35.4 27.2 32.0
不満割合(％) 13.7 11.1 11.6 10.9 13.6 16.2 15.7 15.6 15.2 11.0
満足度 0.44 0.55 0.58 0.53 0.51 0.30 0.34 0.41 0.27 0.51
満足割合(％) 59.0 44.4 46.0 54.9 61.3 58.5 67.9 56.5 66.4 71.0

不満割合(％) 14.2 7.4 10.5 12.0 16.0 16.9 15.7 19.7 11.4 8.0
満足度 0.71 0.86 0.85 0.81 0.67 0.56 0.69 0.60 0.76 0.89
満足割合(％) 44.4 44.4 45.0 46.8 50.3 45.3 46.3 34.0 33.5 38.0
不満割合(％) 18.1 11.1 21.2 17.6 19.8 18.7 17.9 22.4 14.0 8.0
満足度 0.46 0.73 0.47 0.55 0.47 0.39 0.47 0.22 0.44 0.72

満足割合(％) 25.0 29.6 30.7 24.3 27.7 22.1 26.1 19.0 23.4 21.0
不満割合(％) 22.5 14.8 18.0 21.1 23.6 23.2 24.6 32.0 17.8 20.0
満足度 -0.04 0.33 0.30 -0.09 0.03 -0.19 -0.06 -0.37 0.03 -0.07
満足割合(％) 33.0 48.1 34.9 27.5 34.4 29.8 35.0 36.7 35.4 32.0

不満割合(％) 16.0 11.1 11.1 13.4 16.7 18.0 19.4 17.0 18.3 16.0
満足度 0.34 0.81 0.59 0.38 0.35 0.17 0.19 0.37 0.31 0.38
満足割合(％) 44.8 59.3 55.1 43.6 54.8 42.9 39.6 39.5 29.7 28.0
不満割合(％) 10.6 7.4 9.0 11.3 10.8 11.7 12.7 8.9 10.2 9.0
満足度 0.76 1.17 1.02 0.78 0.81 0.66 0.53 0.72 0.57 0.59

満足割合(％) 41.7 55.5 57.7 44.4 43.9 36.0 38.0 38.1 29.8 36.0
不満割合(％) 13.3 7.4 7.9 14.4 17.0 14.2 15.0 12.9 8.9 8.0
満足度 0.62 1.29 1.04 0.61 0.51 0.46 0.42 0.56 0.64 0.77
満足割合(％) 33.5 48.1 44.5 37.7 38.7 31.5 32.1 21.7 20.3 21.0

不満割合(％) 15.4 11.1 11.1 15.1 17.2 16.6 17.2 17.0 13.3 12.0
満足度 0.40 1.06 0.83 0.48 0.41 0.27 0.21 0.11 0.15 0.27

ホームページ・SNS等による情報発信

行政改革

区会・ボランティアなどの地域活動

科学技術の振興

（研究開発支援、成果普及など）

ロボットの街つくばの取組
（生活支援ロボット実用化促進など）

情報通信技術(ＩＣＴ)を活用した行政サービ
ス

下水道整備

農業の振興

商工業の振興

観光の振興

筑波山地域ジオパークの取組

広報紙（かわら版含む）による情報発信

環境意識の啓発

自然環境や資源の保全・活用

公園・広場・遊び場の数

公共交通

道路整備

上水道整備

つくば駅周辺のにぎわい

低炭素社会の推進
（温室効果ガスの大幅削減など）

37

38

39

40

41

42

31

32

33

34

35

36

25

26

27

28

29

30

23

24

ま
ち
づ
く

り

産

業
・
観
光

地
域
・
行

政
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【問 10で「どちらかといえば不満」または「不満」とお答えの方にお聞きします】 

問 11 特に不満と感じる項目番号 1）～42）と、その理由を教えてください。            ＜３つまで＞ 

①  回答者の結果 

●「つくば駅周辺のにぎわい」「公共交通」「道路整備」への不満が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

順位 回答数 構成比
1 23 つくば駅周辺のにぎわい 321 21.3%
2 28 公共交通 288 19.1%
3 29 道路整備 269 17.9%
4 10 交通安全環境（通学路の安全など） 243 16.1%
5 8 防犯対策 144 9.6%
6 7 生活環境（騒音・悪臭・ごみなど）対策 128 8.5%
7 22 地域交流センター、図書館等の文化施設の充実 111 7.4%
8 27 公園・広場・遊び場の数 100 6.6%
9 14 教育環境の整備（施設の老朽化対策、設備の充実など） 82 5.4%

10 30 上水道整備 81 5.4%
11 34 観光の振興 81 5.4%
12 2 子育て環境 80 5.3%
13 31 下水道整備 55 3.6%
14 6 病院・診療所などの医療機関 54 3.6%
15 12 小中一貫教育の充実 51 3.4%
16 3 障害者の福祉 40 2.7%
17 16 スポーツ・レクリエーション 40 2.7%
18 9 防災対策 38 2.5%
19 37 ホームページ・SNS等による情報発信 37 2.5%
20 39 区会・ボランティアなどの地域活動 37 2.5%
21 32 農業の振興 34 2.3%
22 33 商工業の振興 32 2.1%
23 4 生活困窮者の福祉 31 2.1%
24 17 文化・芸術の振興 31 2.1%
25 15 児童生徒の支援体制整備 30 2.0%
26 41 ロボットの街つくばの取組 30 2.0%
27 1 高齢者の福祉 29 1.9%
28 24 低炭素社会の推進（温室効果ガスの削減など） 29 1.9%
29 38 行政改革 29 1.9%
30 25 環境意識の啓発 28 1.9%
31 42 情報通信技術(ICT)を活用した行政サービス 27 1.8%
32 26 自然環境や資源の保全・活用 26 1.7%
33 35 筑波山地域ジオパークの取組 24 1.6%
34 5 健康づくりの支援 22 1.5%
35 11 住宅環境 22 1.5%
36 36 広報紙（かわら版含む）による情報発信 21 1.4%
37 13 ＩＣＴ教育や科学教育の充実 19 1.3%
38 40 科学技術の振興（研究開発支援、成果普及など） 15 1.0%
39 21 生涯学習の推進 9 0.6%
40 20 国際化の推進 8 0.5%
41 18 文化財の保護 5 0.3%
42 19 男女共同参画 5 0.3%

無回答 353 23.4%

項目
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【問 10で「どちらかといえば不満」または「不満」とお答えの方にお聞きします】 

問 11 特に不満と感じる項目番号 1）～42）と、その理由を教えてください。            ＜３つまで＞ 
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② 不満理由 

不満理由を設問項目ごとにまとめた。不満理由の上位３位までを記載した。 

 

 

 

 

  

回答数
不満理由

順位
不満理由 回答数

１位 支援やサービスの不足 10

２位 公共交通機関が不便 4

３位 施設の不足 3

１位 保育施設・人材の不足 23

２位 支援やサービスの不足 16

３位 教育環境不足 10

１位 支援やサービスの不足 8

２位 障害者の福祉の情報・理解不足 6

３位 歩道が危険 3

１位 支援やサービスの不足 9

２位 道路環境が悪い 6

３位 支援情報及び環境や施設の不足 3

１位 支援やサービスの不足 5

２位 健康づくり支援の情報提供不足 4

２位 検診、ワクチン等の予約ができない・分かりにくい 4

３位 健康づくりのための講座等の年齢層を広げてほしい 2

１位 医療機関が少ない 25

２位 産婦人科が少ない 12

３位 診察時間(待ち時間)が長い 6

１位 車やバイク、暴走族等の騒音 44

２位 野焼き等悪臭 22

３位 ごみ収集環境が悪い 17

１位 車や自転車等の盗難が多い 48

２位 街灯が少ない 46

３位 空き巣が多い 17

１位 防災情報不足 11

２位 防災対策の不備 10

３位 防災無線等情報伝達手段がない・聞こえづらい 3

１位 通学路等の子どもの安全対策 95

２位 自転車専用道路や歩道の整備 82

３位 自動車や自転車の運転マナーが悪い 33

１位 公務員宿舎跡地等無人の家屋等が多い 4

２位 マンション建設等によるつくば駅前周辺の魅力低下 3

２位 家賃が高い 3

-

29

80

40

31

22

54

128

144

38

243

22

高齢者の福祉

子育て環境

障害者の福祉

生活困窮者の福祉

健康づくりの支援

病院・診療所などの医療機関

生活環境（騒音・悪臭・ごみなど）対策

防犯対策

防災対策

交通安全環境（通学路の安全など）

住宅環境11

不満項目

※回答数が１つであるため、記載を省略

健

康

・
福

祉

生
活

環

境
・
防
犯

・
防

災

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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回答数
不満理由

順位
不満理由

１位 小中一貫のメリットがない 22

２位 学校ごとに格差が生じている 8

３位 生徒数が大規模になっていること 7

１位 科学の町とは名ばかりの教育内容 5

２位 学校ごとの格差が大きい 3

３位 紙媒体など従来型の教育も重要 2

１位 施設の老朽化、整備が不十分 54

２位 学校・地域格差があること 18

３位 高校が少ない 5

１位 支援が不足している 6

２位 学校・地域での格差を感じる 5

３位 教員の人数が不足している 4

１位 運動施設の不足 18

２位 運動施設まで遠い 5

３位 情報提供不足 3

１位 芸術・文化イベントが不足 10

２位 美術館、文化施設が不足している 7

３位 情報提供・周知不足 6

１位 情報提供不足 3

１位 生涯学習講座・場所の充実 3

２位 情報提供・周知不足 2

-

１位 図書館が小さい、充実していない 47

２位 地域交流センターや図書館が少ない 22

３位 文化施設が遠い 13

１位 活気がない 99

２位 商業施設が少ない 65

３位 商業施設の撤退 40

１位 市の具体的な取組が分からず、低炭素社会の推進を感じられない 13

２位 車社会であること 8

３位 市の政策等が脱炭素化とは正反対 2

１位 環境問題・保全への意識の薄さ 8

２位 ゴミのポイ捨てや山道等での不法投棄 6

３位 取組み等に対する情報提供不足 5

１位 開発等により自然が失われている 9

２位 自然環境が保全されていない 5

２位 街路樹等整備が不十分 3

１位 公園・広場・遊び場が少ない 31

２位 遊具が少ない 26

３位 公園等設備・整備が不十分 25

１位 バスが不便、路線や便数を増やして欲しい 150

２位 車社会で公共交通機関が不便 85

３位 交通料金が高い 18

-

-

-

※回答数が１つであるため、記載を省略

※回答数が１つであるため、記載を省略

※以下、回答数が１つであるため、記載を省略
8

9

111

321

29

28

26

100

288

51

19

82

30

40

31

5

5

国際化の推進

生涯学習の推進

地域交流センター、図書館等の文化

施設の充実

つくば駅周辺のにぎわい

低炭素社会の推進（温室効果ガスの
大幅削減など）

環境意識の啓発

自然環境や資源の保全・活用

公園・広場・遊び場の数

公共交通

小中一貫教育の充実

ＩＣＴ教育や科学教育の充実

教育環境の整備(施設の老朽化対策、

施設の充実など)

児童生徒の支援体制整備

スポーツ・レクリエーション

文化・芸術の振興

文化財の保護

男女共同参画

20

21

22

23

24

25

26

27

28

12

13

14

15

16

17

18

19

不満項目

※以下、回答数が１つであるため、記載を省略
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回答数
不満理由

順位
不満理由 回答数

１位 道路が整備されていない（凸凹、消えた白線、狭い等） 158

２位 雑草、街路樹、根上りの整備が十分でない 47

３位 渋滞が多い 29

１位 上水道が整備されていない 42

２位 水道料金が高い 15

３位 水質が悪く、美味しくない 11

１位 下水道が整備されていない 23

２位 地域格差が大きい 13

３位 水道料金が高い 7

１位 耕作放棄地が増加している 12

２位 補助金や支援、人材育成等の取組が不足している 7

３位 情報提供不足 3

１位 商業施設が少ない 7

２位 地域格差が大きい 4

３位 商業施設の撤退 3

１位 観光PRや振興が不十分 36

２位 筑波山の観光の振興が不足している 18

３位 観光地が少ない 14

１位 取り組み内容の発信不足 8

２位 筑波山の設備・景観整備 7

３位 観光地として開発、PRが不足している 5

１位 情報が一面的で魅力がない 5

２位 内容が読みづらい 3

３位 情報が遅い 2

１位 ホームページが分かりにくい 18

２位 情報発信の周知 7

３位 情報の発信が遅い 2

１位 行政改革の実感がない・不透明 9

２位 職員の意識改革が遅れている 3

３位 情報発信不足 2

１位 区会の必要性が分からない 7

２位 自治会組織がない 5

３位 ボランティア活動状況が分からない 4

１位 情報発信が弱い 6

２位 支援の不足 2

１位 身近でロボットが活用されている実感がない 13

２位 具体的取り組みがない 6

３位 アピール不足 3

１位 サービスが進んでいない 13

２位 独自性・優位性を感じない 3

３位 内容が分かりにくい 2

29

37

15

30

27

269

81

55

34

32

81

24

21

37

行政改革

区会・ボランティアなどの地域活動

科学技術の振興（研究発展の支援、

成果の普及など）

ロボットの街つくばの取組（ロボットを

活用したまちづくりや、生活支援ロボッ
トの実用化の促進など）

情報通信技術(ＩＣＴ)を活用した行政

サービス（電子申請・届出サービスな
ど）

道路整備

上水道整備

下水道整備

農業の振興

商工業の振興

観光の振興

筑波山地域ジオパークの取組

広報紙による情報発信

ホームページ・SNS等による情報発信

38

39

40

41

42

29

30

31

32

33

34

35

36

37

不満項目

※以下、回答数が１つであるため、記載を省略

ま
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問 12 あなたは、つくば市は自分らしく、自分のやりたいことができるまちであると思いますか。  ＜○は 1つ＞ 

① 全体集計の結果 

●「そう思う/どちらかといえばそう思う」が 5 割半ば 

・つくば市が自分らしく、自分のやりたいことができるまちであるかについては、「どちらかといえばそう思う」が

782 人(44.6％)で最も多く、「分からない」が 371 人(21.2％)、「どちらかといえばそう思わない」が 229人

(13.1％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回(R1)

回答数（人） 構成比 構成比

そう思う 187 10.7% 10.1%

どちらかといえばそう思う 782 44.6% 45.6%

どちらかといえばそう思わない 229 13.1% 13.8%

そう思わない 116 6.6% 7.4%

分からない 371 21.2% 20.1%

無回答 66 3.8% 3.0%

全体 1,751 100.0% 100.0%

本調査（R3）
選択肢
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問 12 あなたは、つくば市は自分らしく、自分のやりたいことができるまちであると思いますか。  ＜○は 1つ＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・筑波地区、谷田部地区、茎崎地区以外の地区では「そう思う/どちらかといえばそう思う」の割合が 50％を超えてい

る。 

・大穂地区では「どちらかといえばそう思わない/そう思わない」の割合が 25.0％で最も多く、次いで茎崎地区が

24.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・全ての年齢で「そう思う/どちらかといえばそう思う」の割合が 45％を超えている。 
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問 13 あなたが、市外の友人に紹介したい（自慢したい）と思うつくば市の魅力はなんですか。 

＜1～5のいずれか 1つに○＞ 

① 全体集計の結果 

●「科学(研究学園都市、研究機関の見学施設など)」、「自然(筑波山、宝篋山、牛久沼など)」への『紹介

したい、自慢したい/どちらかといえば紹介したい』が 8 割超え 

・市外の友人に紹介したいつくば市の魅力については、「科学(研究学園都市、研究機関の見学施設など)」が 650 人

(37.1％)で最も多く、「自然(筑波山、宝篋山、牛久沼など)」が 630 人(36.0%)、「つくばエクスプレス」が 435 人

(24.8％)と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 選択肢

1 紹介し

たい、

自慢であ

る

2 どちら

か

といえば

紹介した

い

3 あまり

紹介した

いとは思

わない

4 紹介し

たいと

思わない

5 知らない 無回答 合計

回答数（人） 630 799 149 63 60 50 1,751

構成比 36.0% 45.5% 8.6% 3.6% 3.4% 2.9% 100.0%

回答数（人） 650 781 107 42 122 49 1,751

構成比 37.1% 44.6% 6.1% 2.4% 7.0% 2.8% 100.0%

回答数（人） 247 777 275 76 319 57 1,751

構成比 14.1% 44.4% 15.7% 4.3% 18.2% 3.3% 100.0%

回答数（人） 155 576 229 82 644 65 1,751

構成比 8.9% 32.9% 13.1% 4.7% 36.7% 3.7% 100.0%

回答数（人） 133 521 359 116 556 66 1,751

構成比 7.6% 29.8% 20.5% 6.6% 31.7% 3.8% 100.0%

回答数（人） 151 536 315 134 551 64 1,751

構成比 8.6% 30.6% 18.0% 7.7% 31.4% 3.7% 100.0%

回答数（人） 148 540 287 104 604 68 1,751

構成比 8.5% 30.8% 16.4% 5.9% 34.5% 3.9% 100.0%

回答数（人） 314 788 300 111 183 55 1,751

構成比 17.9% 45.1% 17.1% 6.3% 10.5% 3.1% 100.0%

回答数（人） 384 771 212 42 284 58 1,751

構成比 21.9% 44.1% 12.1% 2.4% 16.2% 3.3% 100.0%

回答数（人） 349 768 236 43 304 51 1,751

構成比 19.9% 43.8% 13.5% 2.5% 17.4% 2.9% 100.0%

回答数（人） 260 735 287 61 347 61 1,751

構成比 14.8% 42.0% 16.4% 3.5% 19.8% 3.5% 100.0%

回答数（人） 357 760 293 91 199 51 1,751

構成比 20.4% 43.4% 16.7% 5.2% 11.4% 2.9% 100.0%

回答数（人） 286 721 253 89 342 60 1,751

構成比 16.3% 41.3% 14.4% 5.1% 19.5% 3.4% 100.0%

回答数（人） 273 649 278 108 383 60 1,751

構成比 15.6% 37.0% 15.9% 6.2% 21.9% 3.4% 100.0%

回答数（人） 435 825 264 87 80 60 1,751

構成比 24.8% 47.1% 15.1% 5.0% 4.6% 3.4% 100.0%

１　自然（筑波山、宝篋山、牛久沼など）

２　科学（研究学園都市、研究機関の見学施設など）

３　   自然体験施設（豊里ゆかりの森、筑波ふれあいの里、
    　  こもれび六斗の森、フォレストアドベンチャー・つくばなど）

４　筑波山地域ジオパーク

５　史跡（平沢官衙遺跡、小田城跡など）

６　学校教育（小中一貫校、ＩＣＴ教育など）

13　自転車の街（つくば霞ヶ浦りんりんロードなど）

14　ロボットの街

15　つくばエクスプレス

７　子育て環境

８　公園

９　農産物

10　特産品（北条米、ブルーベリー、福来みかんなど）

11　物産品（つくば産品を使った菓子や酒などの加工食品）

12　まつり
     （まつりつくば、筑波山梅まつり、つくばフェスティバルなど）
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問 13 あなたが、市外の友人に紹介したい（自慢したい）と思うつくば市の魅力はなんですか。 

＜1～5のいずれか 1つに○＞ 

＜全体集計グラフ（項目順）＞ 
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問 13 あなたが、市外の友人に紹介したい（自慢したい）と思うつくば市の魅力はなんですか。 

＜1～5のいずれか 1つに○＞ 

＜全体集計グラフ（紹介したい、自慢であるの多い順）＞ 
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② 自慢度 

次のような基準で点数化し、「自慢度」を算出した。 

《自慢度の算出方法》 

以下の方法で回答数に点数をつけ、「知らない」「無回答」を除く回答者数で割って算出 
 

 
紹介したい、 

自慢である 

どちらかといえ

ば紹介したい 

あまり紹介した

いとは思わない 

紹介したいと 

思わない 

知らない・ 

無回答 

各回答の点数 2 点 1 点 -1 点 -2 点 対象外 

 

【地区別クロス集計】 

項目ごとの自慢したい割合、自慢でない割合、自慢度の地区別クロス集計を行った。 

自慢したい割合、自慢でない割合の考え方は以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自慢したい割合：「紹介したい、自慢である」の回答割合＋「どちらかといえば紹介したい」の回答割合 

自慢でない割合：「あまり紹介したいとは思わない」の回答割合＋「紹介したいと思わない」の回答割合 

全体 筑波地区 大穂地区 豊里地区
谷田部

地区
桜地区 茎崎地区

研究学園

地区

TX沿線

地区

自慢したい割合(％) 81.6 86.7 82.7 78.0 80.2 79.9 80.6 82.4 81.9

自慢でない割合(％) 12.1 7.5 11.5 12.7 13.2 14.0 12.6 12.2 11.5

自慢度 1.09 1.27 1.14 1.14 1.02 1.01 1.12 1.08 1.07
自慢したい割合(％) 81.7 76.1 83.5 75.5 82.2 83.6 80.5 84.4 80.8

自慢でない割合(％) 8.5 7.4 6.8 8.4 8.7 7.9 6.9 8.9 9.9

自慢度 1.20 1.18 1.24 1.23 1.20 1.19 1.16 1.25 1.11

自慢したい割合(％) 58.5 61.2 60.6 66.9 56.2 56.7 63.2 57.7 54.9

自慢でない割合(％) 20.0 19.0 20.2 19.5 22.8 23.2 18.4 17.4 22.1

自慢度 0.61 0.67 0.57 0.70 0.54 0.51 0.68 0.70 0.52

自慢したい割合(％) 41.7 42.1 42.4 43.2 40.5 42.7 40.8 44.0 38.3
自慢でない割合(％) 17.8 19.0 20.1 17.8 17.3 18.9 13.8 17.5 18.7

自慢度 0.47 0.55 0.42 0.47 0.50 0.45 0.56 0.50 0.36

自慢したい割合(％) 37.4 58.7 45.2 42.4 37.6 40.9 36.8 34.9 27.1

自慢でない割合(％) 27.1 24.8 28.9 30.5 25.6 27.4 20.1 29.2 27.7

自慢度 0.17 0.56 0.22 0.19 0.23 0.18 0.34 0.09 -0.07

自慢したい割合(％) 39.2 42.1 43.2 39.8 35.9 32.9 27.6 41.3 45.1

自慢でない割合(％) 25.6 21.5 26.0 28.8 27.7 27.4 24.7 25.5 24.3
自慢度 0.22 0.47 0.18 0.11 0.08 0.07 0.00 0.27 0.38

自慢したい割合(％) 39.3 38.0 37.5 35.6 35.5 41.0 22.4 46.4 41.7

自慢でない割合(％) 22.3 21.5 27.0 22.0 21.1 23.7 25.2 17.7 27.1

自慢度 0.32 0.35 0.13 0.25 0.33 0.24 -0.22 0.53 0.30

自慢したい割合(％) 62.9 43.9 53.7 58.4 60.8 62.8 52.3 76.1 61.3

自慢でない割合(％) 23.5 29.7 31.8 24.6 26.0 22.0 24.2 14.8 30.2

自慢度 0.59 0.28 0.22 0.48 0.48 0.59 0.43 0.92 0.47

自慢したい割合(％) 66.0 69.4 63.4 73.7 65.7 62.8 66.6 64.9 65.7
自慢でない割合(％) 14.5 14.9 16.4 11.0 14.9 20.2 12.1 13.2 15.3

自慢度 0.88 0.91 0.84 0.98 0.88 0.70 0.92 0.95 0.82

自慢したい割合(％) 63.8 71.2 66.4 72.1 59.5 65.9 65.0 64.4 57.7

自慢でない割合(％) 15.9 14.0 12.5 11.8 21.9 19.5 12.6 15.2 15.9

自慢度 0.82 0.98 0.99 0.90 0.67 0.76 0.84 0.85 0.76

自慢したい割合(％) 56.8 57.0 67.3 64.5 54.6 58.5 56.9 56.2 52.4

自慢でない割合(％) 19.9 20.7 13.5 15.2 21.5 22.0 16.1 20.9 21.5
自慢度 0.63 0.66 0.82 0.74 0.59 0.59 0.74 0.60 0.54

自慢したい割合(％) 63.8 70.4 74.0 69.5 62.3 64.0 65.0 61.1 60.4

自慢でない割合(％) 21.9 18.1 15.4 17.8 23.2 25.0 17.2 24.5 23.1

自慢度 0.67 0.85 0.95 0.79 0.63 0.61 0.76 0.57 0.60

自慢したい割合(％) 57.5 66.1 62.5 63.5 55.4 64.7 54.1 59.0 47.9

自慢でない割合(％) 19.5 18.2 17.3 19.5 21.5 18.3 16.6 17.9 24.0

自慢度 0.64 0.82 0.73 0.60 0.60 0.73 0.67 0.67 0.44
自慢したい割合(％) 52.7 52.0 53.8 52.6 53.4 48.9 51.2 56.4 49.0

自慢でない割合(％) 22.1 15.7 15.4 19.5 23.5 22.5 19.0 21.9 28.0

自慢度 0.54 0.76 0.71 0.61 0.55 0.47 0.56 0.56 0.36

自慢したい割合(％) 72.0 75.3 79.8 76.4 72.3 75.1 71.9 69.8 68.2

自慢でない割合(％) 20.1 9.9 12.5 13.5 19.9 19.5 12.6 23.8 27.1

自慢度 0.78 1.16 0.99 1.00 0.81 0.79 0.91 0.66 0.61

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

自然（筑波山、宝篋山、牛久沼など）

科学（研究学園都市、研究機関の見学施設

など）

自然体験施設（豊里ゆかりの森、筑波ふれ

あいの里、こもれび六斗の森、フォレストア

ドベンチャー・つくばなど）

筑波山地域ジオパーク

史跡（平沢官衙遺跡、小田城跡など）

学校教育（小中一貫校、ＩＣＴ教育など）

子育て環境

公園

農産物

特産品（北条米、ブルーベリー、福来みか

んなど）

物産品（つくば産品を使った菓子や酒など
の加工食品）

まつり（まつりつくば、筑波山梅まつり、つく

ばフェスティバルなど）

自転車の街

（つくば霞ヶ浦りんりんロードなど）

ロボットの街

つくばエクスプレス
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【年齢別クロス集計】 

項目ごとの自慢したい割合、自慢でない割合、自慢度の年齢別クロス集計を行った。 

自慢したい割合、自慢でない割合の考え方は以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自慢したい割合：「紹介したい、自慢である」の回答割合＋「どちらかといえば紹介したい」の回答割合 

自慢でない割合：「あまり紹介したいとは思わない」の回答割合＋「紹介したいと思わない」の回答割合 

全体 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

自慢したい割合(％) 81.6 85.2 82.6 81.0 82.8 80.9 88.1 80.4 76.5 80.0

自慢でない割合(％) 12.1 7.4 10.6 14.8 13.8 12.1 9.7 7.4 13.3 9.0

自慢度 1.09 1.32 1.10 1.01 1.07 1.07 1.12 1.16 1.08 1.22

自慢したい割合(％) 81.7 77.8 82.6 80.2 86.9 81.0 85.8 80.9 71.6 80.0

自慢でない割合(％) 8.5 14.8 10.0 11.3 7.4 9.3 8.2 4.8 8.2 4.0

自慢度 1.20 1.16 1.15 1.14 1.27 1.14 1.17 1.27 1.15 1.33
自慢したい割合(％) 58.5 74.1 61.9 58.5 64.2 55.5 54.5 55.8 53.1 52.0

自慢でない割合(％) 20.0 18.5 14.3 25.3 19.1 23.8 22.4 17.0 15.2 17.0

自慢度 0.61 0.88 0.81 0.50 0.69 0.44 0.47 0.68 0.70 0.72

自慢したい割合(％) 41.8 37.0 33.9 39.1 44.4 41.5 45.5 46.9 42.4 41.0

自慢でない割合(％) 17.8 25.9 13.8 20.0 17.4 19.7 21.7 14.3 13.9 18.0

自慢度 0.47 0.24 0.51 0.34 0.53 0.39 0.39 0.69 0.56 0.58

自慢したい割合(％) 37.4 33.4 27.0 26.0 37.0 40.4 38.8 49.6 45.0 51.0

自慢でない割合(％) 27.1 33.3 26.4 29.6 32.7 27.0 32.1 15.7 20.2 18.0
自慢度 0.17 -0.11 -0.03 -0.18 0.08 0.21 0.15 0.70 0.39 0.68

自慢したい割合(％) 39.2 40.8 38.1 42.9 43.4 39.4 32.8 32.7 31.6 44.0

自慢でない割合(％) 25.7 37.0 24.9 30.3 33.2 26.7 23.9 19.8 12.7 8.0

自慢度 0.22 0.05 0.21 0.15 0.18 0.17 0.12 0.30 0.50 0.81

自慢したい割合(％) 39.3 22.2 36.0 44.7 46.3 40.5 33.6 30.6 30.3 38.0

自慢でない割合(％) 22.3 25.9 18.5 27.8 28.6 21.5 20.2 17.0 14.0 13.0

自慢度 0.32 -0.08 0.31 0.26 0.29 0.35 0.31 0.37 0.40 0.61

自慢したい割合(％) 63.0 59.3 63.0 62.3 64.6 66.5 68.0 62.6 57.6 53.0

自慢でない割合(％) 23.4 22.2 21.2 29.9 25.8 21.1 21.6 17.7 22.8 18.0

自慢度 0.59 0.82 0.64 0.49 0.59 0.59 0.67 0.73 0.51 0.66

自慢したい割合(％) 66.0 63.0 59.8 61.9 70.9 71.6 64.9 65.3 61.3 64.0

自慢でない割合(％) 14.5 14.8 14.3 15.9 13.3 12.5 20.2 11.6 14.0 18.0

自慢度 0.88 0.86 0.84 0.82 0.97 0.98 0.69 0.95 0.76 0.84

自慢したい割合(％) 63.7 63.0 57.2 62.6 66.5 70.2 66.5 60.6 60.7 57.0

自慢でない割合(％) 16.0 11.1 12.7 14.1 15.8 14.6 24.6 15.6 17.1 19.0
自慢度 0.82 1.10 0.82 0.84 0.89 0.90 0.65 0.81 0.67 0.67

自慢したい割合(％) 56.8 70.4 56.0 60.5 59.9 59.1 54.4 55.1 46.8 47.0

自慢でない割合(％) 19.9 7.4 15.4 16.6 20.8 21.5 31.4 17.7 17.8 23.0

自慢度 0.63 1.19 0.73 0.74 0.64 0.63 0.35 0.67 0.51 0.47

自慢したい割合(％) 63.8 77.8 70.9 68.6 62.7 59.5 64.2 57.1 64.6 59.0

自慢でない割合(％) 21.9 14.8 14.3 18.0 25.3 27.7 28.3 22.5 15.8 18.0

自慢度 0.67 1.04 0.94 0.81 0.55 0.50 0.52 0.62 0.76 0.79

自慢したい割合(％) 57.6 63.0 56.1 49.6 59.5 58.8 60.6 61.9 58.2 59.0
自慢でない割合(％) 19.5 18.5 16.4 25.0 21.2 21.1 23.8 14.3 12.0 12.0

自慢度 0.64 0.82 0.74 0.44 0.61 0.58 0.58 0.86 0.81 0.83

自慢したい割合(％) 52.6 70.4 61.4 55.6 57.0 46.7 47.1 50.3 43.8 48.0

自慢でない割合(％) 22.1 7.4 18.0 24.7 22.2 27.7 29.1 18.4 16.4 14.0

自慢度 0.54 1.33 0.81 0.50 0.54 0.33 0.30 0.68 0.52 0.69

自慢したい割合(％) 71.9 70.4 73.6 66.2 73.0 70.5 75.3 76.2 70.9 77.0

自慢でない割合(％) 20.1 18.5 20.6 30.6 22.5 21.5 17.2 7.5 13.3 8.0

自慢度 0.78 0.96 0.82 0.55 0.72 0.69 0.85 1.14 0.93 1.12

特産品（北条米、ブルーベリー、福来みか
んなど）

物産品（つくば産品を使った菓子や酒など

の加工食品）

まつり（まつりつくば、筑波山梅まつり、つく

ばフェスティバルなど）

自転車の街

（つくば霞ヶ浦りんりんロードなど）

ロボットの街

つくばエクスプレス

筑波山地域ジオパーク

史跡（平沢官衙遺跡、小田城跡など）

学校教育（小中一貫校、ＩＣＴ教育など）

子育て環境

公園

農産物

自然（筑波山、宝篋山、牛久沼など）

科学（研究学園都市、研究機関の見学施設

など）

自然体験施設（豊里ゆかりの森、筑波ふれ

あいの里、こもれび六斗の森、フォレストア

ドベンチャー・つくばなど）

10

11

12

13

14

15

4

5

6

7

8

9

1

2

3
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【職業別クロス集計】 

項目ごとの自慢したい割合、自慢でない割合、自慢度の職業別クロス集計を行った。 

自慢したい割合、自慢でない割合の考え方は以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自慢したい割合：「紹介したい、自慢である」の回答割合＋「どちらかといえば紹介したい」の回答割合 

自慢でない割合：「あまり紹介したいとは思わない」の回答割合＋「紹介したいと思わない」の回答割合 

全体
会社員
・公務員

自営業 農林業
パート・

アルバイト
など

専業主婦
（主夫）

学生 無職 その他

自慢したい割合(％) 81.6 82.9 81.1 87.0 80.5 83.2 85.2 78.3 76.0
自慢でない割合(％) 12.1 12.0 11.7 4.30 13.6 8.90 11.1 12.6 19.8
自慢度 1.13 1.08 1.04 1.24 1.07 1.20 1.15 1.12 0.76
自慢したい割合(％) 81.7 81.8 78.4 69.7 84.6 85.4 87.7 76.9 81.8
自慢でない割合(％) 8.50 10.1 10.8 4.30 5.10 5.80 11.1 6.70 11.2
自慢度 1.22 1.14 1.08 1.18 1.34 1.30 1.26 1.20 1.14
自慢したい割合(％) 58.5 58.7 58.6 52.2 62.2 58.4 69.2 53.0 53.6
自慢でない割合(％) 20.0 23.2 18.9 17.4 19.5 15.0 14.8 16.0 23.9
自慢度 0.67 0.51 0.66 0.63 0.71 0.76 0.87 0.70 0.47
自慢したい割合(％) 41.8 41.2 38.7 34.8 43.8 43.8 43.8 43.9 39.4
自慢でない割合(％) 17.8 20.9 18.9 21.7 14.0 13.8 13.8 14.4 19.8
自慢度 0.55 0.38 0.33 0.23 0.63 0.64 0.64 0.66 0.29
自慢したい割合(％) 37.4 32.2 38.8 52.3 42.2 44.7 35.8 42.5 29.6
自慢でない割合(％) 27.1 32.4 27.9 13.0 26.5 15.5 27.2 23.2 28.2
自慢度 0.28 -0.04 0.19 0.67 0.29 0.59 0.14 0.40 -0.12
自慢したい割合(％) 39.2 40.4 37.0 34.8 40.1 36.7 47.0 39.2 31.0
自慢でない割合(％) 25.7 30.3 29.7 21.7 25.3 18.1 33.3 14.0 24.0
自慢度 0.34 0.14 0.04 0.38 0.30 0.39 0.14 0.57 0.03
自慢したい割合(％) 39.3 40.8 33.3 34.8 42.6 41.6 35.8 33.8 38.0
自慢でない割合(％) 22.3 25.2 22.5 21.7 23.2 19.5 18.5 15.4 24.0
自慢度 0.41 0.29 0.13 0.31 0.36 0.46 0.30 0.39 0.14
自慢したい割合(％) 63.0 63.1 57.7 43.5 65.8 65.9 66.7 58.9 67.6
自慢でない割合(％) 23.4 26.2 24.3 21.7 21.7 21.7 22.2 18.4 23.9
自慢度 0.66 0.54 0.53 0.40 0.66 0.66 0.72 0.63 0.60
自慢したい割合(％) 66.0 64.8 62.2 69.6 72.0 71.3 65.5 60.4 64.8
自慢でない割合(％) 14.5 15.3 18.9 13.0 12.5 11.0 11.1 15.9 16.9
自慢度 0.91 0.84 0.80 0.95 0.99 0.99 0.98 0.78 0.84
自慢したい割合(％) 63.7 62.5 63.1 52.2 66.9 71.7 67.9 57.0 67.6
自慢でない割合(％) 16.0 17.0 16.2 21.7 14.7 13.7 11.1 17.9 12.7
自慢度 0.85 0.78 0.83 0.59 0.92 0.90 0.98 0.69 0.89
自慢したい割合(％) 56.8 58.5 53.2 47.9 59.6 56.6 66.7 46.5 62.0
自慢でない割合(％) 19.9 20.8 19.8 26.0 17.6 21.7 12.3 20.2 18.3
自慢度 0.68 0.62 0.58 0.41 0.74 0.57 0.94 0.49 0.63
自慢したい割合(％) 63.8 63.8 55.9 61.0 69.2 64.2 76.6 61.0 53.5
自慢でない割合(％) 21.9 24.4 24.3 17.3 18.7 22.1 13.6 18.3 25.4
自慢度 0.73 0.59 0.54 0.78 0.79 0.67 1.03 0.75 0.54
自慢したい割合(％) 57.6 57.6 55.9 56.6 56.0 55.7 64.3 63.8 50.7
自慢でない割合(％) 19.5 23.6 20.7 21.7 16.5 16.4 12.3 12.5 25.4
自慢度 0.70 0.54 0.56 0.56 0.72 0.74 0.92 0.87 0.37
自慢したい割合(％) 52.6 53.1 51.4 34.8 54.4 53.1 68.0 48.4 47.9
自慢でない割合(％) 22.1 25.2 18.9 26.1 18.8 20.8 17.2 17.8 26.7
自慢度 0.62 0.44 0.59 0.36 0.68 0.56 0.90 0.56 0.45
自慢したい割合(％) 71.9 71.7 70.3 69.7 73.5 72.1 75.4 73.0 69.0
自慢でない割合(％) 20.1 22.8 15.3 4.30 18.0 19.9 22.2 13.0 28.2
自慢度 0.83 0.70 0.85 1.12 0.86 0.79 0.89 0.96 0.58

14 ロボットの街

15 つくばエクスプレス

9 農産物

10
特産品（北条米、ブルーベリー、福来み
かんなど）

11
物産品（つくば産品を使った菓子や酒な
どの加工食品）

12
まつり（まつりつくば、筑波山梅まつり、
つくばフェスティバルなど）

13
自転車の街
（つくば霞ヶ浦りんりんロードなど）

1 自然（筑波山、宝篋山、牛久沼など）

2
科学（研究学園都市、研究機関の見学
施設など）

3
自然体験施設（豊里ゆかりの森、筑波
ふれあいの里、こもれび六斗の森、フォ
レストアドベンチャー・つくばなど）

4 筑波山地域ジオパーク

5 史跡（平沢官衙遺跡、小田城跡など）

6 学校教育（小中一貫校、ＩＣＴ教育など）

7 子育て環境

8 公園
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【定住意向別】 

項目ごとの自慢したい割合、自慢でない割合、自慢度の定住意向別クロス集計を行った。 

自慢したい割合、自慢でない割合の考え方は以下に示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自慢したい割合：「紹介したい、自慢である」の回答割合＋「どちらかといえば紹介したい」の回答割合 

自慢でない割合：「あまり紹介したいとは思わない」の回答割合＋「紹介したいと思わない」の回答割合 

全体 住み続けたい
どちらかと

いえば住み続
けたい

どちらかと
いえば住み続

けたくない

住み続けたく
ない

どちらとも
いえない

自慢したい割合(％) 81.6 85.9 82.1 54.4 68.0 70.7
自慢でない割合(％) 12.1 8.80 13.1 35.1 24.0 16.2
自慢度 1.09 1.25 1.00 0.29 0.48 0.84

自慢したい割合(％) 81.7 84.5 83.9 77.2 52.0 68.5
自慢でない割合(％) 5.8 5.80 9.1 17.5 40.0 12.6
自慢度 1.20 1.32 1.18 0.78 0.13 0.94
自慢したい割合(％) 58.5 63.9 56.7 36.8 36.0 48.1
自慢でない割合(％) 8.5 15.4 23.1 42.1 40.0 23.6

自慢度 0.61 0.80 0.50 -0.18 -0.21 0.39
自慢したい割合(％) 41.8 46.6 38.4 33.4 36.0 30.9
自慢でない割合(％) 17.8 16.6 18.6 29.8 28.0 15.7
自慢度 0.47 0.60 0.37 -0.06 0.06 0.33

自慢したい割合(％) 37.4 42.0 33.5 26.4 24.0 30.9
自慢でない割合(％) 27.1 25.7 28.8 38.6 36.0 24.7
自慢度 0.17 0.32 0.03 -0.35 -0.60 0.09
自慢したい割合(％) 39.2 46 36.2 24.6 20.0 23.5
自慢でない割合(％) 25.7 20.5 28.9 47.3 48.0 31.4

自慢度 0.22 0.48 0.09 -0.56 -0.71 -0.30
自慢したい割合(％) 39.3 47.4 36.9 22.8 4.0 18.3
自慢でない割合(％) 22.3 16.5 26.1 43.9 48.0 29.3
自慢度 0.32 0.62 0.18 -0.68 -1.38 -0.41

自慢したい割合(％) 63.0 67.4 64.4 50.9 36.0 46.2
自慢でない割合(％) 23.4 19.5 25.1 36.8 48.0 29.8
自慢度 0.59 0.74 0.56 0.08 -0.38 0.22
自慢したい割合(％) 66.0 71 65.4 52.6 56.0 49.8

自慢でない割合(％) 14.5 12.3 14.7 28.1 12.0 19.9
自慢度 0.88 0.98 0.86 0.37 0.76 0.58
自慢したい割合(％) 63.7 69.2 61.7 45.6 44.0 52.3
自慢でない割合(％) 16.0 13.9 17.7 31.6 12.0 15.7
自慢度 0.82 0.93 0.72 0.23 0.86 0.70

自慢したい割合(％) 56.8 62.1 55.7 28.1 40.0 46.0
自慢でない割合(％) 19.9 16.6 22.1 43.8 20.0 21.5
自慢度 0.63 0.77 0.56 -0.29 0.4 0.45
自慢したい割合(％) 63.8 70.3 60.3 45.6 32.0 52.8

自慢でない割合(％) 21.9 17.3 26.8 40.4 28.0 23.1
自慢度 0.67 0.85 0.50 0.04 -0.07 0.51
自慢したい割合(％) 57.6 63.2 56.4 33.2 40.0 44.0
自慢でない割合(％) 19.5 15.2 22.7 40.4 32.0 23.0
自慢度 0.64 0.83 0.53 -0.29 0.00 0.34

自慢したい割合(％) 52.6 57.6 51.4 33.3 36.0 40.9
自慢でない割合(％) 22.1 18.4 24.6 49.1 36.0 22.5
自慢度 0.54 0.71 0.44 -0.40 -0.11 0.33
自慢したい割合(％) 71.9 78.7 69.6 43.9 60.0 56.6

自慢でない割合(％) 20.1 13.5 24.4 52.6 36.0 26.7
自慢度 0.78 1.03 0.62 -0.15 0.25 0.39

15 つくばエクスプレス

特産品（北条米、ブルーベリー、福来み
かんなど）

11
物産品（つくば産品を使った菓子や酒な

どの加工食品）

12
まつり（まつりつくば、筑波山梅まつり、
つくばフェスティバルなど）

13
自転車の街
（つくば霞ヶ浦りんりんロードなど）

14 ロボットの街

1 自然（筑波山、宝篋山、牛久沼など）

2
科学（研究学園都市、研究機関の見学

施設など）

3
自然体験施設（豊里ゆかりの森、筑波
ふれあいの里、こもれび六斗の森、フォ

レストアドベンチャー・つくばなど）

4 筑波山地域ジオパーク

5 史跡（平沢官衙遺跡、小田城跡など）

6 学校教育（小中一貫校、ＩＣＴ教育など）

7 子育て環境

8 公園

9 農産物

10
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問 14 あなたは、つくば市には、市政に市民が参加できる環境が整っていると思いますか。    ＜○は 1 つ＞ 

① 全体集計の結果 

●「あまりそう思わない/そう思わない」が 3 割半ば 

・つくば市の市政に市民が参加できる環境が整っているかについては、「わからない」が 574 人(32.7％)で最も多く、

「どちらかといえばそう思う」が 451 人(25.8％)、「あまりそう思わない」が 424 人(24.2％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回(R1) 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

そう思う 85 4.9% 4.9% 3.2%

どちらかといえばそう思う 451 25.8% 24.5% 23.0%

あまりそう思わない 424 24.2% 33.2% 36.5%

そう思わない 183 10.5% 6.9% 8.5%

わからない 574 32.7% 28.7% 27.0%

無回答 34 1.9% 1.8% 1.7%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

本調査（R3）
選択肢
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問 14 あなたは、つくば市には、市政に市民が参加できる環境が整っていると思いますか。    ＜○は 1 つ＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・大穂地区では「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・30歳代、40歳代、60～64 歳、65～69 歳では「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 35％を超えている。 
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【世帯構成別】 

・夫婦のみ、三世帯同居では「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 35％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯に含む人別】 

・小中学生、65～74 歳の人を世帯に含む人で「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 35％を超えている。 
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問 15 あなたは市政に対する自分の意見等を、以下の方法で市に伝えたことがありますか。 

＜○は当てはまるものすべて＞ 

①  全体集計の結果 

●「市に伝えたい意見がない」が 3 割半ば、「市が実施したアンケートの回答」が 2 割 
・市政に対する自分の意見を市に伝えたことがあるかについては、「市に伝えたい意見がない」が 631 人(36.0％)で最

も多く、「市が実施したアンケートの回答」が 348 人(19.9％)、「区会・自治会を経由した意見表明」が 169 人

(9.7％)で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

前回(R1)

回答数（人） 構成比 構成比

１　 「市長へのたより」等の手紙 33 1.9% 1.4%

２　 「市長へのメール」等の電子メール 60 3.4% 2.9%

３　 要望書や意見書等 85 4.9% 5.5%

４　 電話 83 4.7% 6.6%

５　 窓口での会話・筆談等 70 4.0% 6.8%

６　 市が実施したアンケートの回答 348 19.9% 22.1%

７　 「タウンミーティング」や「意見交換会」、

　　 「ワークショップ」等市が主催する会合での発言
33 1.9% 2.7%

８　 PTAを経由した意見表明 62 3.5% 3.7%

９　 区会・自治会を経由した意見表明 169 9.7% 11.8%

10　市が開催する委員会・審議会などでの市民委員としての発言 21 1.2% 1.4%

11　パブリックコメント 25 1.4% 1.6%

12　その他 121 6.9% 4.7%
13　市に伝えたい意見がない 631 36.0% 27.7%

     無回答 374 21.4% 26.2%

全体（有効回答数） 1,751

本調査（R3）
選択肢

＜過年度調査との比較＞ 
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問 15 あなたは市政に対する自分の意見等を、以下の方法で市に伝えたことがありますか。 

＜○は当てはまるものすべて＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・全ての地区で「市に伝えたい意見がない」が最も多くなっている。 

 

 
 

 

【年齢別】 

・10歳代から 50歳代、65～69 歳は「市に伝えたい意見がない」が最も多くなっている。 

・60歳から 75歳以上は「市が実施したアンケートの回答」が最も多くなっている。 

・40歳代から 75歳以上は「区会・自治体を経由した意見表明」が上位に入っている。 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答順

37 30.6% 21 17.4% 12 9.9% 11 9.1% 8 6.6%

38 36.5% 19 18.3% 13 12.5% 11 10.6% 10 9.6%

39 33.1% 18 15.3%

63 26.0% 48 19.8% 32 13.2% 19 7.9% 16 6.6%

50 30.5% 36 22.0% 27 16.5% 12 7.3% 10 6.1%

54 31.0% 47 27.0% 20 11.5% 13 7.5% 10 5.7%

209 41.2% 93 18.3% 41 8.1% 37 7.3% 17 3.4%

141 43.9% 66 20.6% 21 6.5%

研究学園地区

(n=507)

TX沿線地区
(n=321)

筑波地区

(n=121)

大穂地区

（n=104）

豊里地区

(n=118)

谷田部地区

(n=242)

桜地区

(n=164)

茎崎地区

(n=174)

19 5.9%

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 その他 区会・自治会を経由した意見表明 ＰＴＡを経由した意見表明

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他／要望書や意見書等

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 要望書や意見書等 電話

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他 電話

7 5.9%

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他 電話

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 窓口での会話・筆談等 電話

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 窓口での会話・筆談等／区会・自治会を経由した意見表明／電話

1位 2位 3位 4位 5位

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他 要望書や意見書等

回答順

24 88.9%

111 58.7% 32 16.9% 7 3.7%

145 51.1% 47 16.5% 25 8.8%

168 40.1% 72 17.2% 35 8.4% 33 7.9% 28 6.7%

81 28.0% 53 18.3% 36 12.5% 20 6.9% 16 5.5%

36 26.9% 31 23.1% 15 11.2% 10 7.5% 7 5.2%

36 24.5% 24 16.3% 21 14.3% 12 8.2% 11 7.5%

48 30.4% 30 19.0% 27 17.1% 10 6.3% 9 5.7%

28 28.0% 19 19.0% 13 13.0% 10 10.0% 9 9.0%

50歳代

(n=289)

60～64歳

(n=134)

65～69歳

(n=147)

70～74歳
(n=158)

75歳以上
(n=100)

10歳代
(n=27)

20歳代
(n=189)

30歳代
(n=284)

40歳代

(n=419)

市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 市に伝えたい意見がない その他 電話

市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 市に伝えたい意見がない 電話
要望書や意見書等

／窓口での会話・筆談等

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他 電話

市が実施したアンケートの回答 市に伝えたい意見がない 区会・自治会を経由した意見表明 要望書や意見書等 電話／窓口での会話・筆談等

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 その他 区会・自治会を経由した意見表明 ＰＴＡを経由した意見表明

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他
ＰＴＡを経由した意見表明

／要望書や意見書等

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 その他 区会・自治会を経由した意見表明／電話

10 3.5%

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 その他
「市長へのメール」等の電子メール／区会・自治会を経由した意見表明

／要望書や意見書等

4 2.1%

3位 4位 5位

市に伝えたい意見がない
「市長へのメール」等の電子メール／市が実施したアンケートの回答

／区会・自治会を経由した意見表明／市が開催する委員会・審議会などでの市民委員としての発言

1 3.7%

1位 2位
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【世帯構成別】 

・全ての世帯構成で「市に伝えたい意見がない」「市が実施したアンケートの回答」が上位に入っている。 

・全ての世帯構成で「区会・自治体を経由した意見表明」が上位に入っている。 

 

 
 

 

【世帯に含む人別】 

・全て世帯に含む人で「市に伝えたい意見がない」「市で実施したアンケートの回答」が上位に入っている。 

・小中学生、65～74 歳の方、75歳以上の方を含む世帯では「区会・自治体を経由した意見表明」が上位に入っている。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

回答順

86 45.5% 10 0.0% 8 4.2%

115 29.0% 107 27.0% 88 22.2% 48 12.1% 26 6.5%

344 37.6% 181 19.8% 164 17.9% 88 9.6% 67 7.3%

63 36.6% 39 22.7% 34 19.8% 16 9.3% 12 7.0%

29 42.6% 15 22.1% 8 11.8% 6 8.8% 5 7.4%

夫婦のみ

(n=397)

その他

(n=10)

市が実施したアンケートの回答

その他

市に伝えたい意見がない 無回答 市が実施したアンケートの回答三世代同居

(n=172)

親子

(n=915)

市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 無回答 区会・自治会を経由した意見表明

区会・自治会を経由した意見表明 その他

市に伝えたい意見がない

無回答 市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答 区会・自治会を経由した意見表明 その他

ひとり暮らし

(n=189)

市に伝えたい意見がない その他市が実施したアンケートの回答／無回答

37 17.1%

1位 2位 3位

無回答 その他 区会・自治会を経由した意見表明

4位 5位

窓口での会話・筆談等／区会・自治

会を経由した意見表明

回答順

108 43.9% 50 20.3% 32 13.0% 20 8.1% 14 5.7%

149 38.7% 75 19.5% 58 15.1% 34 8.8% 33 8.6%

111 26.7% 106 25.5% 90 21.6% 64 15.4% 31 7.5%

81 27.5% 71 24.1% 66 22.4% 43 14.6% 22 7.5%

「市長へのメール」等の電子メール
／要望書や意見書等

無回答

1位 2位 3位 4位 5位

区会・自治会を経由した意見表明

その他区会・自治会を経由した意見表明

６歳未満の乳幼児

(n=246)

その他無回答市が実施したアンケートの回答市に伝えたい意見がない

市が実施したアンケートの回答

市に伝えたい意見がない

区会・自治会を経由した意見表明 その他75歳以上の方

(n=295)

65～74歳の方
(n=416)

市が実施したアンケートの回答

無回答市に伝えたい意見がない

小中学生

(n=385)

ＰＴＡを経由した意見表明無回答市に伝えたい意見がない 市が実施したアンケートの回答
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問 16 あなたは、つくば市の市政には、市民の声が生かされていると思いますか。         ＜○は 1つ＞ 

① 全体集計の結果 

●市政に市民の声が生かされているかについては、「あまりそう思わない/そう思わない」が 4 割近く 

・市政に市民の声が生かされているかについては、「わからない」が 690 人(39.5％)で最も多く、「どちらかと言えば

そう思う」が 427 人(24.4％)、「あまりそう思わない」が 393 人(22.4％)で続いている。 

・前回と比べると、「あまりそう思わない」が 8.2 ポイント下降している。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜過年度調査との比較＞ 

前回（R1） 前々回（H29）

回答数（人） 構成比 構成比 構成比

そう思う 46 2.6% 2.8% 2.4%

どちらかといえばそう思う 427 24.4% 20.5% 20.9%

あまりそう思わない 393 22.4% 30.6% 38.4%

そう思わない 165 9.4% 8.1% 10.7%

わからない 690 39.5% 36.5% 26.1%

無回答 30 1.7% 1.5% 1.6%

全体 1,751 100.0% 100.0% 100.0%

本調査（R3）
選択肢
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問 16 あなたは、つくば市の市政には、市民の声が生かされていると思いますか。         ＜○は 1つ＞ 

② クロス集計 

 

【地区別】 

・筑波地区、大穂地区、谷田部地区では「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 35％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

・65～69 歳、70～74 歳、75 歳以上では「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 35％を超えている。 
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【世帯構成別】 

・三世帯同居では、「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 40％近くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯に含む人別】 

・65～74 歳、75歳以上では「あまりそう思わない/そう思わない」の割合が 35％を超えている。 

 

  

 

 

 

 

  


